

Editorial

UNION, UNION!

No dejaremos en nuestra campaña; no dejaremos, no, hasta que la veamos convertida en realidad. Puede tachársenos de machacones, pero nosotros seguiremos la recta empuñada de unificación proletaria.

Nuestra campaña unionista no es de ahora, no ha nacido al calor de las circunstancias excepcionales a que nos han arrastrado. Ya en el primer Congreso constitutivo de la C. N. T. en España, se acordó realizar los trabajos necesarios para lograr esta magna y grandiosa obra, y desde aquella época todos nuestros esfuerzos han tendido a este fin, aunque no hayamos tenido la suerte de verlo realizado.

Pero si esto que era nuestro anhelo cuando la lucha se hallaba reducida al estrecho marco de un pugilato económico, ha adquirido su punto álgido al hallarse entablada la lucha encarnizada y a muerte entre una sociedad que muere porque su misión histórica ya está cumplida, pero que no se resigna a desaparecer para dejar cauce normal a la evolución natural, y una sociedad que nace, que siente ya estrecho el claustro cerebral en que se halla y pugna por salir a la luz pública para reclamar el lugar que en la vida le corresponde, para llevar a feliz término la misión histórica que la evolución de la vida y de los pueblos le han encomendado, mucho más lo será ahora, y más grande empeño hemos de poner en que esta unificación se realice en todos sus órdenes. Para impedir, primero, que la sangre siga derramándose a raudales, para que termine esta situación de devastación y ruina después, y para que esta unificación sea la que de forma real a la nueva sociedad que nace, teniendo presente que es natural que estos cambios se realicen, ya que nada es estable ni perpetuo en esta vida.

Todos los regímenes tienen su razón de gestación, de vida, y, como consecuencia de esto, de muerte. Todos nacen respondiendo a una necesidad sentida por la colectividad. Pero una vez este régimen sea el impulsor y ordenador de la vida económica social, dará satisfacción a las necesidades que le dieron el ser; pero crea, al satisfacer estas necesidades, otras nuevas que él se halla impotente para dar satisfacción y estas necesidades insatisfechas dan como resultado el fomento del descontento y la necesidad de hallar nuevas normas, más en consonancia con las necesidades creadas. Atendiéndolos, pues, a esto, y viendo que el régimen actual se desmorona, y la prueba más contundente es que, con el fin de no ser ahogados en la misma sangre por él derramada, ordena a sus incondicionales lacayos los militares, que impongan con su espada el terror al pueblo, para frenar sus ímpetus revolucionarios, y seguir gozando un privilegio que la evolución les había negado. Pues para que la evolución siga su curso y sea imposible poner barreras que dificulten su marcha ascendente y normal, para que no pueda dar la situación como antes, para que no pueda ser un triunfo a medias, es por lo que con más ahínco lucharemos por que la unidad se realice en plazo breve. Para ello decimos a la U. G. T., S. O. V. y C. N. T. si se han percatado de la importancia que tiene esta unificación en los momentos que vivimos, si ven esta importancia, les decimos: No hay tiempo para emplearlo en dudas ni titubeos, para poner pegas a la labor;

Los periódicos que realicen campañas antigubernamentales serán suspendidos, encarcelando a los responsables

LA PRENSA Y EL GOBIERNO

VALENCIA.—El presidente de Consejo, doctor Negrín, ha permanecido durante toda la mañana trabajando en su despacho del ministerio de Hacienda, y el secretario del presidente conversó unos momentos con los periodistas, a los que dijo que se recibían numerosos telegramas de adhesiones de los jefes de las fuerzas de Orden público y de innumerables organizaciones políticas y sindicales expresando la satisfacción con que se había acogido la formación del nuevo Gobierno. También se habían recibido mensajes de todos los jefes del ejército, expresando su incondicional adhesión y sumisión al poder del Gobierno legítimo.

Añadió el secretario que el presidente, de acuerdo con el Gobierno, tenía el firme propósito de no tolerar ningún pretexto de combatir al Gobierno, sirva para desmoralizar a los combatientes, constituyendo un obstáculo para el fin de ganar rápidamente la guerra, fin al cual subordina el Gobierno cualquiera tipo de campaña periodística que, a otra ocupación o designio.

Para cumplir esta finalidad, el presidente del Consejo, por medio del ministerio de la Gobernación, ha dictado órdenes severísimas por las cuales se llegará, si se creyera preciso, a la suspensión de los periódicos que intentasen realizar esas campañas, deteniendo a los responsables. Esta medida alcanza, sin excepción alguna, a toda la Prensa que se edita en el territorio de la República.

LAS JUVENTUDES UNIFICADAS

MADRID.—El Comité nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas ha publicado una nota manifiesto para exteriorizar su incondicional adhesión al Gobierno del Frente Popular que acaba de constituirse.

"Al saludar con entusiasmo al nuevo Gobierno —añade— que representa el deseo y la voluntad de vencer, dirigimos un llamamiento a toda la juventud madrileña, del Ejército, de las Fábricas, etc., para que se apresten a serle útil. Nosotros, que representamos la unión de la juventud madrileña, señalaremos sin dudas, para que los conozca todo el pueblo, a aquellos que se propongan obstaculizar la labor del Gobierno, tratando de quitarle autoridad, ya que solo los enemigos del Frente Popular y de la revolución popular pueden hacerlo."

EL MINISTRO DE ESTADO, A GINEBRA

VALENCIA.—El lunes, día 24, como se sabe, comienza en Ginebra la asamblea de la S. de N. y parece posible que como jefe de la delegación española se desplace el ministro de Estado.

Este piensa dedicar los días de esta semana a estudiar detenidamente la situación internacional y las relaciones de España con el extranjero. Los periodistas han preguntado al señor Giral si irá a Ginebra y sin afirmarlo así lo ha dado a entender.

MIAJA ENCARGADO DEL ORDEN PUBLICO

MADRID.—En los centros oficiales se ha dado a conocer la noticia según la cual el ilustre general Miaja, por disposición del Gobierno, se encargará del

es hora de responsabilidad grande; de esta unificación depende el triunfo total de la guerra, hoy, y de la libertad mañana. ¡En vuestras manos está España; debéis de salvarla con vuestra rápida unificación!

mando de los servicios de Orden público en la capital de la República.

La noticia ha sido acogida con profunda satisfacción.

EL "LIBRO BLANCO"

VALENCIA.—Se confirma la noticia según la cual el camarada Julio Alvarez del Vayo, ex ministro de Estado del Gobierno anterior, acudirá a Ginebra, como jefe de la delegación española, a la reunión de la asamblea de la Sociedad de las Naciones.

En la mañana de hoy, Alvarez del Vayo fué recibido por el presidente de la República, a quien entregó el primer ejemplar del "Libro Blanco" que editó el ministerio de Estado.

DIMISIONES Y NOMBRAMIENTOS

VALENCIA.—Han presentado la dimisión de sus cargos los gobernadores de Valencia y de Albacete, Ricardo Zabalza y Justo Amutio, respectivamente.

Para ocupar los altos cargos del ministerio de Obras Públicas se citan los siguientes nombres:

Fernando Valera, para subsecretario de Obras públicas.

Fernando Gasset, para subsecretario de Comunicaciones.

Benito Artigas Arpón, para director general de Obras hidráulicas.

Manuel Torres Campaña, para director general de Transportes.

DISPOSICIONES DE IRUJO

VALENCIA.—Una de las primeras disposiciones que ha adoptado el ministro de Justicia, don Manuel Irujo, ha sido la de ordenar que se levante la incomunicación que pesa sobre todos los detenidos que se hallan en tales condiciones, ordenando también que sean tramitados con la máxima rapidez los expedientes con objeto de poner inmediatamente en libertad aquellos detenidos contra quienes no se deriven cargos o responsabilidad.

EL GENERAL ARANGUREN

VALENCIA.—Esta mañana ha llegado a Valencia, procedente de Barcelona, el nuevo jefe de la tercera división orgánica, general Aranguren, que acudió a cumplimentar al presidente de la República y al ministro de Defensa, don Indalecio Prieto.

INSTITUTOS OBREROS

VALENCIA.—Por una disposición que hoy publica la "Gaceta" de la República, se crean dos nuevos institutos para obreros, uno de ellos en Madrid, y otro en Barcelona.

Se establece un cupo de doscientos alumnos para cada uno de los institutos, que empezarán a funcionar el día primero del próximo mes de julio.

ESTAMPAS ACTUALES



¡Huyendo de la muerte!

LA ACTITUD DEL SECRETARIO GENERAL DE LA U. G. T.

VALENCIA.—El Comité nacional de la U. G. T. ha acordado, en sesión plenaria, celebrar una nueva reunión, para adoptar acuerdos acerca de la actitud adoptada por el secretario general, Pascual Tomás, que declaró que la organización solo apoyaría a un Gobierno Largo Caballero.

LA U. G. T. DE ASTURIAS, SANTANDER Y EUZKADI

SANTANDER.—Los dirigentes de la U. G. T. de Asturias, Santander y Euzkadi han acordado declarar que no eran opuestos a un Gobierno Largo Caballero, pero que igual apoyarían a cualquier otro afiliado que presidiera el Gobierno.

UNION REPUBLICANA DEPLORA LA EXCLUSION DE LOS SINDICATOS

MADRID.—El jefe de la minoría de Unión Republicana ha facilitado una nota, explicando su postura ante la crisis pasada. Apoyó a Largo Caballero, al Gobierno actual y a cualquiera que se forme y sea necesario en las circunstancias.

Deplora que los sindicatos no hayan encontrado un punto de coincidencia con los partidos políticos.

LA U. G. T. DE MADRID, LOS COMUNISTAS Y LOS SINDICALISTAS APOYAN AL GOBIERNO

VALENCIA.—El Comité central del partido comunista ha facilitado una nota, ratificando su apoyo al Gobierno actual.

El partido sindicalista ha hecho una declaración, pidiendo un acatamiento sin límites al Gobierno formado, que representa a la España antifascista.

MADRID.—En reunión celebrada por la U. G. T. de Madrid se acordó prestar su apoyo más decidido al Gobierno.

DEL VAYO, A GINEBRA

VALENCIA.—Se asegura que el señor Alvarez del Vayo asistirá a la próxima reunión de la Sociedad de las Naciones, como jefe de la delegación española que representará al Gobierno de la República en la reunión plenaria del organismo ginebrino.

TRANQUILIDAD EN EL CENTRO

MADRID.—No hay acciones destacables que señalar en los frentes próximos a Madrid. Únicamente las baterías leales actuaron con intensidad para disolver algunas concentraciones enemigas en la zona del Puente de La Coruña. Algunas patrullas leales realizaron frecuentes incursiones en terreno enemigo, castigando con dureza a las fuerzas invasoras.

Este régimen de incursiones tuvo también lugar en la provincia de Guadalajara, donde nuestras patrullas tomaron contacto con el enemigo a muy escasa distancia de sus posiciones.

En estas incursiones, el enemigo quedó bastante castigado. En la zona de Morata de Tajuña, como consecuencia de un golpe de mano, nuestras fuerzas se apoderaron de una línea de trincheras que han sido rápidamente fortificadas.

Actualidad

¿ES YA LA HORA?

Teníamos una confianza ilimitada en la capacidad creadora del pueblo trabajador; confianza confirmada durante la lucha desigual pero victoriosa que este pueblo ha sostenido. Por esta confianza, pues, queremos preguntarle a este mismo pueblo: ¿Ha llegado ya la hora de ir preparando el futuro?

«Nosotros creemos que sí; aun cuando haya quien opine, y nosotros respetamos su opinión, que no debemos pensar en otra cosa que en la guerra, comprendiendo que esto es una verdad, que todo nuestro esfuerzo ha de tender a conseguir el triunfo, entendemos, asimismo que no podemos olvidar la solución que mañana hemos de dar a los problemas importantísimos que nos hallamos planteados. Debemos de hacer para destruir, pero el complemento digno de esto ha de ser estudiar para construir. Porque ¿qué valor tendría nuestro esfuerzo guerrero si no tuviéramos un programa constructivo para después? ¿Qué valor e importancia tendría el destruir si fuéramos incapaces de crear? ¿De qué hubiera valido nuestro heroico sacrificio si las cosas siguieran tal como antes se hallaban? Podemos afirmar, sin temor a errar, que de nada!

Debemos, sí, empuñar el fusil, pero no debemos de olvidar el libro.

Comprendemos que nuestro sistema nervioso no se halle en condiciones precisas para reflexionar con la serenidad que los problemas requieren, pero esta anomalía puede suplirse con gran voluntad y un titánico esfuerzo por nuestra parte, si nos comprometemos de la importancia decisiva que los problemas encierran en la marcha del futuro.

El movimiento subversivo, pese a la dureza de que se halla revestido en la actualidad, se halla ya cuesta abajo, está tocando a su fin. Por esto es más necesario que nunca que se imponga la reflexión serena y que los organismos obreros responsables comiencen a organizar las soluciones dignas a los problemas de más importancia y más humana. Entre ellos se halla el de nuestros niños que han quedado desamparados y sin calor de cariño ni hogar.

Estos infantes no pueden quedar bajo la tutela fría y automática de departamentos oficiales; necesitan sentir de cerca el calor que el pueblo todo les presta. Es necesario que sepan, no porque se les diga, sino porque lo vean, que todos nos preocupamos de que su existencia sea feliz y de entregarlos a la sociedad, cuando a ella puedan serle útiles, unos seres desprovistos de todo prejuicio rutinario y hombres capaces de impulsar a la sociedad hacia su total perfeccionamiento.

Estos niños, tampoco pueden quedar bajo la custodia de un partido determinado cualquiera, ya que esto sería tanto como crear una generación de fanáticos que conocieran una idea o una teoría pero odiaran las restantes sin conocerlas, sin haberlas estudiado, sólo porque así se lo hubieran enseñado.

No; ni estos niños deben de quedar bajo la tutela absoluta del Estado, ni bajo la égida de un solo partido. No debemos admitir que nuestros niños sean arrancados de sus juegos naturales para enrolarlos en milicias, vestirlos de colorines, hacerles desfilar marcialmente y como a un gramófono hacerles repetir un disco que aprendieron, pero

(Pasa a segunda página.)

La unidad del proletariado es la clave de la victoria, se ha repetido constantemente. Pero hay muchos medios para destrozarse esa unidad sagrada

INFORMACION NACIONAL

El general Miaja va a encargarse del mando de los servicios de orden público en la capital de la nación

El Consejo de Ministros

COMIENZA EL CONSEJO VALENCIA. — A las seis de la tarde empezaron a llegar los ministros al palacio de la Presidencia para celebrar el anunciado Consejo.

Minutos más tarde empezó la reunión.

EL CONSEJO DE MINISTROS VALENCIA.—Poco después de las cinco y media de la tarde quedó reunido el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín.

La reunión terminó a las nueve cincuenta de la noche, y a la salida el ministro de Instrucción Pública, señor Hernández, facilitó la referencia:

—El presidente—dijo—, en funciones de ministro de la Gobernación interior, informó al Gobierno sobre la situación política del país, especialmente en lo que se refiere al orden público, comprobándose el buen estado del mismo, lo que revela el alto sentido político del pueblo y la reacción contra los elementos que tratan de dificultar el rápido fin de la guerra. No estamos dispuestos a tolerar la menor alteración del orden.

—El ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta de la designación de jefe del Estado Mayor al teniente coronel Rojo, que hasta ahora había actuado en Madrid al lado del general Miaja. Para subsecretario del Ejército de tierra se ha designado al socialista Fernando Bolaños. Dió cuenta también de la visita que le había hecho, por la mañana, el señor Alvarez del Vayo, comisario general de guerra, que seguirá en dicho puesto.

—El Gobierno ha decidido abrir el Parlamento en los primeros días del mes de junio, para lo cual se pondrá de

acuerdo con el presidente de las Cortes, fijándose el día de apertura. Se ha nombrado subsecretario de Propaganda a don Leonardo Martín Echevarría, y subsecretario de Estado a don Carlos Espá.

—Se trató de la delegación que representará a España en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, que será la siguiente: primer delegado, Julio Alvarez del Vayo; segundo delegado, don Pablo de Azcarate; tercer delegado, don Luis Jiménez de Asúa.

—Se ha aprobado un expediente del ministerio de Hacienda, disponiendo, al igual que lo que se establece por decreto de 11 de agosto de 1936, concediendo pensiones a los heridos, muertos y desaparecidos en acción de guerra. Estos beneficios alcanzan asimismo a los inválidos e inútiles totales, marinos, militares, funcionarios o milicianos.

Dijo también el señor Hernández que otra de las cuestiones tratadas en el Consejo es la que se refiere al atesoramiento de moneda de plata. Se aprobó un decreto considerando delito de contrabando a negarse a entregar en los bancos.

El ministro de Defensa Nacional quedó encargado de dirigir en breve una alocución, por radio, a todos los combatientes, y a la retaguardia que labora para ganar la guerra. El ministro designará la fecha en que habrá de pronunciarse la alocución.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA VALENCIA.—A primera hora de la tarde manifestaron a los periodistas en el ministerio de la Gobernación que la tranquilidad era completa en todo el territorio de la Península.

EN TORNO A UNA IDEA

La creación de comunas alimenticias

En el terreno práctico, nuestra teoría sobre las comunas alimenticias ya se ha ensayado con éxito, como en otra ocasión advertimos, por los compañeros del Sindicato del Transporte Marítimo de Bilbao, que para conseguirlo han tropezado con algunas dificultades, orilladas con perseverancia y voluntad; la falta de local, de cocinas apropiadas, y de la asistencia oficial. Pero como su intento se llevó a la práctica en un momento de relativa normalidad, creemos que, al justificarse ahora plenamente la razón de su iniciativa, aplicable a las necesidades de toda la población, los organismos oficiales que tienen sobre sí la responsabilidad de proporcionar el diario sustento al pueblo, no pondrán ningún obstáculo, sino al contrario, toda clase de facilidades, a la intensificación de estas comunas, que reportan un beneficio y un descanso a la intensificación de zonas, mediante el empleo de un esfuerzo mínimo.

Veamos rápidamente cómo funciona la "comuna" de los compañeros del Transporte Marítimo de Bilbao. Los marinos, por razón de su propia profesión, no son estables en una residencia fija. Muchos de ellos, se encuentran hoy alejados de sus familias, y estos compañeros tenían necesidad de recurrir a las tabernas y fondas para comer (a un precio, desde luego, elevado).

Surgió la idea de comer todos juntos, solicitando de Abastecimientos, tantas raciones como individuos sin libreta de racionamiento hubiera en ella. Así se hizo y la "comuna" fue aumentando con algunos que llevaron a ella su racionamiento, para que fuera consumido en conjunto.

Un cocinero y dos mujeres se encargaron de la confección de la comida, limpieza y servicio de vajilla, etcétera. Se guisa tantas raciones como individuos hay inscriptos para comer y todos quedan satisfechos. El carbón de todos es también colectivizado, y cuando se consume, entre todos aportan la leña necesaria, bien sea comprándola o yendo a cortarla, alternándose en esta labor los componentes de la "comuna", o utilizando a quienes su impedimento físico no les permite el trabajo.

Una administración sencilla rige a "comuna". Se llevan anotados los ingresos y los gastos, y se establece periódicamente el pago individual de lo consumido. El racionamiento aportado, así como los ingresos en especie (carne, fruta, pescado, etc.), es pagado a su precio de coste al que lo lleva, con lo que se simplifican las cuentas; todos comen igual y todos pagan lo mismo. Una idea de la economía conseguida la dará el hecho de que no excedan de dos pesetas diarias por individuo el importe de la cena y la comida, después de haber sido cubiertos todos los gastos. La limitación numérica a que se ve constreñida esta "comuna", radica en la

falta de cocinas (sólo tienen una cocinera) y en la falta de local.

Pero supongamos las amplias cocinas de un hotel, con sus espaciosos comedores. ¿Cuántas personas no resultarían beneficiadas en este sistema?

Si los sindicatos de la Industria hotelera y gastronómica se hicieran cargo de la función de alimentar a toda la población civil, ¿cuántas energías, cuántos productos no serían ahorrados? Una camioneta cargada de leña, abastece de calor a todo un hotel. ¿Cuántas mujeres, niños y aún hombres no vemos con esas nachas de miniatura, gastando sus fuerzas en continuos golpes a un trozo de árbol, que han de reducir a menudas astillas para sus menudos hornillos?

El suministro directo a las fondas y hoteles de los racionamientos e ingredientes para cocinar éstos, ¿no evitaría las siseotecas que los tenderos tienen que echar en sus respectivos mostradores? Y toda la guerra de vendedores ambulantes, hombres y mujeres, ¿no podrían, junto con los tenderos, coadyuvar a hacer de Bilbao una fortaleza inexpugnable?

Es tan urgente, tan necesario en estos momentos establecer una economía de guerra que consideramos de todo punto imposible que nuestras sugerencias u otras más acertadas, tendientes al mismo fin, no sean puestas en práctica inmediatamente.

Si con las fondas y hoteles no hay suficiente, las cocinas, estilo cuartel, no cuesta nada establecer. Si no hay mesas suficientes para todos, pueden establecerse turnos, y llevarse su ración a casa aquél que quiera. En cada calle, barriada y distrito puede establecerse el sistema federado, la administración propia, fiscalizada por los propios vecinos y coordinada con el resto de las calles, barriadas o distritos. Comités, Ayuntamientos o Consejos de Barriada (como quiera llamárseles), deben ser, al formarse, los encargados de las estadísticas, del control y de la moral administrativa de las "comunidades", que deberán presidir (si quieren funcionar con normalidad y justicia), de todo lo que huelga a burocracia con manías archaicas.

No nos olvidemos que Francia, Holanda, Rusia y algunas otras naciones, tienen adoptado el sistema de los restaurantes, con los que la mujer ha logrado emanciparse de la tiranía del hogar. Y aquí, aunque nuestro temperamento sea más amante, más partidario de la vida del hogar, las necesidades nos imponen, por imperativo de la economía, adoptar un procedimiento ante problemas más graves, los trabajadores, aquellos a quienes afecta esta situación (que son muchos), ya saben el ejemplo que han de seguir: el de los compañeros del Transporte Marítimo.



Parte del territorio vasco

"FRENTE NORTE (Vizcaya).—La fuerte presión enemiga en el sector de Munguía ha continuado durante el día de hoy, rectificando ligeramente nuestras tropas sus líneas de resistencia, después de ocasionar al enemigo muchas bajas. En el resto de los sectores de este frente no ha habido novedad.

FRENTE CENTRO (Alava).—Ligero paqueo y duelo de artillería, batiendo eficazmente la nuestra las posiciones de Abaroa y Baratzar.

FRENTE SUR (Burgos).—Sin novedad.

La aviación faclosa ha vuelto a causar destrozos y víctimas entre la población civil, al bombardear Baracaldo y Galdácano, sin objetivo militar alguno."

Parte del Ministerio de Defensa Nacional

VALENCIA.—A las veinte horas, el Servicio de Información del Estado Mayor del ministerio de Defensa Nacional facilitó el siguiente parte:

"EJERCITO DEL CENTRO.—Ligero fuego de fusil y mortero en algunos frentes de este ejército, sin bajas por nuestra parte. La artillería enemiga disparó en las últimas horas de la tarde contra la población de Madrid, siendo contrabataída eficazmente por la artillería republicana. Nuestra aviación ha prestado servicios en los distintos frentes, bombardeando algunas concentraciones, las estaciones de Sigüenza y Castejón de Henares, y la fábrica de cementos de este último punto, con gran acierto. Se pasaron a nuestras filas nueve soldados con armamento y cuatro paisanos.

EJERCITO DEL NORTE.—Por el frente centro de Guipúzcoa se combatió con gran intensidad, resistiendo nuestras fuerzas valientemente en sus posiciones, castigando duramente a los rebeldes, a los que secausó muchas bajas. En el frente de Burgos, la artillería leal desplegó gran actividad, disparando sobre las posiciones enemigas de Beroa, destruyéndose un mortero y varios parapetos, y ocasionando al enemigo bajas vistas. En el frente de Alava, fuego de mortero sobre las fortificaciones rebeldes de Esbighan, ocasionándose destrozos.

ASTURIAS.—En Oviedo se batió con gran eficacia el cuartel de Pelayo. En el frente de León las tropas republicanas ocuparon brillantemente el monte del Aguila, en las inmediaciones de Lillo, ocasionando a los rebeldes muchas bajas y cogiéndoles tres fusiles ametralladoras, veinte fusiles y abundante munición. Se pasaron a nuestras filas cinco soldados con armamento y varios paisanos.

En los demás frentes, sin novedad."

Parte de Aviación

VALENCIA.—A las 22 horas se facilitó el siguiente parte de aviación: "CENTRO.—Nuestra aviación bombardeó la estación de Sigüenza, donde había un tren con doce unidades. El resultado de este bombardeo fué formidable. Una bomba cayó en el edificio principal de la estación y otras tres en el tren, destruyéndole. Asimismo fué bombardeada la estación ferroviaria de Castejón y la correspondiente a la fábrica de Cementos de León. En esta fábrica se originó un incendio, advirtiéndose una gran humareda.

Otro ataque aéreo por nuestra parte se produjo sobre la estación de Santa María de Nieva, donde había veinte vagones. El resultado fué positivo.

Se efectuaron varios servicios de reconocimiento en los frentes de Madrid.

ESTE.—A las 2-15 de esta tarde fueron bombardeados los objetivos militares de Quinto por cuatro potentes aviones protegidos por otros seis de caza. Se arrojaron unas cien bombas. El resultado fué muy eficaz, pues pudieron localizarse perfectamente los emplazamientos de la artillería enemiga."

Parte de Ejército de Este

BARCELONA.—El parte de la mañana del jefe del ejército del Este, dice así:

"Actividad de la aviación enemiga sobre los sectores de las divisiones 25 y 28. Sin otra novedad digna de mencionar."

El comunicado de las nueve de la noche, dice: "Sin novedad digna de mención."

RUMORES FALSOS

RUMORES FALSOS

BARCELONA.—El jefe superior de policía dijo que la tranquilidad era completa en Cataluña y en la capital. El mismo, recorriendo la ciudad a altas horas de la noche, hasta las barridas extremas, ha podido comprobar que la normalidad es absoluta.

—¿Qué hay de la noticia sensacional que ha circulado esta mañana? —Nada. Les puedo asegurar que no hay nada. Se trata de un rumor propagado seguramente por elementos desafectos que viven en nuestra retaguardia. De ocurrir algo, es natural que nosotros lo supiéramos, y el Gobierno no tiene ningún interés en ocultarlo. Les aseguro formalmente que no se trata más que de absurdos rumores.

El delegado del Gobierno de la República en los servicios de orden público, señor Echevarría Novoa, se refirió también a los rumores que habían circulado, sobre una mediación, y dijo que había cursado órdenes severísimas para detener y sancionar con todo rigor a los que propagan noticias falsas.

CALMA CHICHA

MADRID.—El general Cardenal recibió al mediodía a los periodistas, a los que informó de que el general Miaja había salido de Madrid para revistar una brigada que guarnece uno de los sectores leales.

—¿Qué hay de los frentes—le preguntó un informador.

—Calma chicha.

—¿También en los alejados de Madrid?

—NEVOJ.

Comentarios de la Prensa madrileña

PRENSA MADRILEÑA

MADRID.—En su edición de esta mañana "El Liberal" dice que a medida que transcurren las horas se comprueba que la formación del nuevo Gobierno ha sido recibida de modo excelente en las trincheras.

Con la refundación de los servicios de dos ministerios en el de Defensa Nacional, se asegura el mando único. Se ha dado ya el primer paso en esta importantísima empresa, que hay que coronar con éxito para el desarrollo y termino triunfal de la guerra.

Es importante consignar el aspecto de la declaración ministerial que se refiere a la política exterior. Este Gobierno declara que seguirá la línea trazada por el anterior. Alvarez del Vayo, en efecto, ha sabido mantener con dignidad y con decoro una posición patriótica, conveniente a los altos intereses y destinos del país. El señor Giral, que tantas muestras ha dado de fina sensibilidad de gobernante, seguirá la política exterior de su antecesor. Esta misma afirmación es, por sí sola, garantía y prenda de éxito.

"Ahora" acoge con satisfacción la formación del nuevo Gobierno. Su llegada al Poder es garantía de que en la retaguardia se ha de imponer aquel orden que se hace imprescindible para ganar rápidamente la guerra. Los trescientos mil militantes de las Juventudes Socialistas Unificadas expresan su rotunda adhesión al nuevo Gobierno.

Ante los ataques del fascismo en el frente y en la retaguardia, queremos demostrar—termina diciendo—, que somos la juventud gubernamental incondicionalmente al lado del Gobierno, que vela por la victoria y por la revolución.

"El Sol" dice que los rebeldes, ayudados por las potencias fascistas extranjeras, con abundancia de elementos técnicos, nos hacen una guerra sin cuartel. Ante ellos no cabe más que un pensamiento: organizar la vida nacional para defenderse de esos ataques y para lanzarse a una ofensiva que aplaste de una vez para siempre al enemigo.

Lo demás es secundario. La obsesante preocupación del pueblo español está en ganar la guerra. Del triunfo o de la derrota depende lo que será el pueblo español en el futuro.

"El Socialista" dice que al nuevo Gobierno se le deben prestar, sin regateos, todas las ayudas que precise. El esquema de programa que adelantó en su declaración ministerial es un documento que define una política y traza una conducta. Una y otra están ajustadas a las necesidades del momento.

¿Qué discrepancias fundamentales podrían apuntarse? A nuestro juicio, ninguna. La política que ha definido el nuevo Gobierno es la única posible y eficaz en los momentos actuales. Ganar la guerra. Organizar al país para ganar la guerra, acortando los plazos.

Por ese lado, el Gobierno puede estar seguro de que no han de faltarle asistencias. Todo el pueblo español se pondrá a su lado.

EN EL SUR DEL TAJO

MADRID.—Durante las últimas horas de la madrugada última, continuó la presión de las tropas republicanas sobre los frentes enemigos del Sur del Tajo, especialmente en el Sur y Suroeste de Toledo, sobre las márgenes del río.

Las baterías fascistas dispararon con bastante intensidad sobre las posiciones leales, pero nuestras piezas replicaron con tal energía, que reuquero al silencio a las enemigas.

Luego, durante algún tiempo, los cañones de la República continuaron batiendo atrincheramientos y retaguardia enemiga, y terminada la preparación artillera nuestras fuerzas se lanzaron a un ataque general bastante enérgico.

El enemigo se tuvo que replegar, dejando abandonadas en sus posiciones bastantes bajas y material. El enemigo acabó dándose a la fuga en desbandada, lo que permitió avanzar nuestras posiciones en bastante profundidad.

La aviación republicana cooperó eficazmente al avance de nuestras fuerzas, castigando con gran dureza los atrincheramientos y retaguardia y los objetivos militares de la capital.

¿MIAJA JEFE DEL EJERCITO?

MADRID.—En los medios bien informados de Madrid se ha circula-

do la noticia, que parece digna de entero crédito, según la cual el ilustre general Miaja será nombrado jefe supremo del ejército de la República.

Según los informadores, el coronel Rojo, jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro, sería nombrado al mismo tiempo que Miaja, jefe del Estado Mayor general.

CONFERENCIAS

VALENCIA.—El ministro de Trabajo, don Jaime Aiguadé, celebró una conferencia con el subsecretario saliente del departamento, Ramón Lamonedá.

El presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, celebró hoy una conferencia con el presidente del Consejo, doctor Negrín.

A la salida, el presidente de las Cortes dijo que habían tratado del proyecto del Gobierno de presentarse a las Cortes.

El Gobierno, desde luego, mantiene su decisión de tener contacto más continuo con el Parlamento de la República, aunque todavía no está fijada la fecha de su primera presentación.

CONSEJO DE LA GENERALIDAD

BARCELONA.—En la Presidencia de la Generalidad no hubo durante el día novedades notables. El señor Companys permaneció durante toda la mañana y parte de la tarde trabajando en su despacho, sin recibir visitas.

A las siete menos cuarto de la tarde acudieron los consejeros al palacio de la residencia, para reunirse bajo la presidencia del señor Companys.

LA RECOGIDA DE ARMAS

BARCELONA.—El jefe superior de policía manifestó que la recogida de armas continúa con toda intensidad en el territorio de Cataluña. En la inmensa mayoría de los pueblos la recogida no lo es tal, puesto que los mismos ciudadanos acuden libre y espontáneamente para entregar las armas que pertenecen a su poder.

Fués después de referirse a la recogida de armas cuando el jefe superior de policía se refirió a los rumores sensacionales que habían circulado, sobre un armisticio, y las noticias que insinuaban la ocurrencia de algún hecho destacado en Valencia y Murcia.

El jefe superior de policía desmintió rotundamente la noticia, diciendo que se trataba de un absurdo rumor, y que las autoridades perseguirán implacablemente a todos los propaladores de falsas noticias.

LOS CARTELES

BARCELONA.—La Universidad de Cataluña ha publicado una nota relacionada con la disposición que ha dictado para que desaparezcan los carteles de propaganda antifascista que inundan la fachada del edificio.

Declara que después del 19 de julio fué tal la profusión de carteles que decidió no consentir que las paredes del edificio quedasen convertidas en una cartelería monumental. La Universidad catalana ha dado hartas pruebas de sus sentimientos antifascistas y si hasta ahora no adoptó a ese respecto una decisión con determinado cartel cuya profusión parecía tener por objeto triunfar sobre los demás fué para impedir erróneas interpretaciones de aquellos que estiman y conceden más importancia que a los propósitos a la cuantía de la superficie.

¿ES YA LA HORA?

(Viene de primera página.)

que no comprenden ni les interesan. Estos niños, tanto en su educación, como en su manutención, deben de ser de todos, y por tanto quedar bajo la custodia de las organizaciones obreras. Y ser ellas las encargadas de crear las conciencias de los hombres del mañana, desprovistos de todo sectarismo fanático y rutina castradora.

Nuestros hijos deben de conocer todo; debe de explicárseles el cómo y el por qué de las cosas pero sin imponerles ninguna, que teniendo ellos libertad de discernimiento aceptarían la que mejor encuadre en su temperamento. Los niños no son nuestros más que en el período en que no pueden valerse por sí mismos y hemos de mantenerlos y educarlos; pero luego, cuando comienzan a ser útiles a la humanidad, es a ésta a la que se deben por entero, ya que con su trabajo y sus ideas han de ser el mantenedor e impulsor de ésta, por lo cual no podemos entregarlos en sus manos a un partido todo lo malo que una sociedad tenga en su ser, y que sea materia manuable para cualquier desprecioso charlatán que quiera hacer tramfollín de su ignorancia para escalar la cumbre de sus ambiciones personales y dar satisfacción a sus bajos egoísmos.

EN LOS FRENTE DE EUZKADI

Los facciosos desencadenaron ayer un furioso ataque aéreo en el sector de Munguía

Pero nuestras fuerzas, en posesión de una magnífica moral, continúan ofreciendo enérgica resistencia al avance del invasor, prodigándose las pruebas de heroísmo entre los soldados del pueblo.-En otras zonas la jornada transcurrió con normalidad, registrándose ligeros duelos de artillería

(De nuestro enviado especial)

Si los facciosos no tuvieran por...

Ya hemos dicho en repetidas ocasiones...

Los aviones alemanes atacan sin...

infantería italo-marroquí se resguarda...

Ayer no hubo tampoco ataque de la...

Y lo hizo con tanta o mayor fiera...

que en anteriores jornadas, sin despe...

pas mercenarias no se mueven, resu...

Los nuestros soldados se están batien...

Ayer, sin ir más lejos, las tropas...

replegarse a nuestras fuerzas. De encargar...

EL INCENDIO

Los reptiles del incendio hacen crujir la resina.

Escarapelas de lumbrer sentencias de muerte firman.

Derribando a coletazos y entre cenizas de astillas con sus ramajes en cruz cayó el Arbol de Guernica.

Leyendas y sentimientos al consumirse crepitan.

Llagas de cerros negruzcos les salen a las colinas.

Las voces se desentonan.

Los ojos se desorbitan.

Metrala por todas partes.

¡Los fascistas! ¡Los fascistas!

Envueltos en el telón de tal escenografía, los soldaditos leales a la chusma desafían, ganándose palma a palma el terreno que les quita.

Y se estremecen de orgullo las montañas vizcainas.

FELIX PAREDES.

DEL MOMENTO

Se ha resuelto la crisis; felicitémonos por ello, pero antes permitámonos declarar que hubiera sido preferible no haber dado lugar a su planteamiento.

Ahora bien, los campos quedan bien deslindados; a un lado, los partidos políticos; al otro lado, las organizaciones sindicales.

La neutralidad BARCELONA. — En las últimas horas de la tarde de ayer se comprobó con extrañeza que un barco, que procedía del sur, venía lentamente, siguiendo la dirección Norte, a muy escasa distancia de nuestra costa.

pitalista, en el futuro deben de participar de una manera uniforme y activa, en las directrices de la vida social del país.

La economía capitalista desventajada y rota, por culpa de la desmedida ambición de los mismos plutócratas, no debe ser reconstruida, deberá ser trastocada en todos sus valores en beneficio de los trabajadores; si es a éstos a quien corresponderá llevar sobre sus hombros el peso de este trastocamiento y levantarla, justo será también que sean sus artífices y sus rectores.

Emplee el diálogo, camaradas de la U. G. T. y C. N. T., que los Comités nacionales de ambas organizaciones, celebren reuniones en conjunto y que estudien con cariño este problema inerte de la clase trabajadora; sacrifiquemos todo por nuestra unión, que no haya obstáculos, por grandes que estos sean que no puedan ser traspasados. La voluntad y la inteligencia del hombre puestas al servicio de una causa justa y noble, todo lo puede.

UNIFICACION, UNIFICACION y UNIFICACION, de las dos hermanas: U. G. T. y C. N. T.!!! J. ESPARZA.

IMPRESION FINAL Gansancio en los países fascistas DEL CENTRO

MADRID.—Breve ha de ser la impresión de la jornada de hoy. Como bien dijo el general Cardenal, calma chicha en todos los sectores del Centro, excepción hecha del Sur del Tajo, donde nuestras fuerzas tuvieron alguna actividad, siempre bajo la iniciativa de los mandos leales, mejorándose las posiciones y ocasionándose algún quebranto al enemigo.

En los demás sectores no ha habido cambio alguno. Tiroteos de posición a posición. Acaso el dato más destacado sea que la jornada transcurrió sin que tuviéramos que lamentar ni una sola baja.

Lee GNT DEL NORTE.

LONDRES.—El "New Chronicle" dice que Alemania e Italia se han cansado ya de enviar nuevas fuerzas a España.

Alemania ya no hace nuevos envíos. Los soldados que vuelven a aquel país ya no regresan de nuevo a España y tampoco son reemplazados estos soldados.

Italia continúa en igual postura. Estas noticias obran en poder del Comité de no intervención, que si se reprodujesen los nuevos envíos adoptaría decisiones enérgicas.

EL NUEVO JEFE DE FALANGE ESPAÑOLA

GIBRALTAR.—Se sabe que Fernando González de Vélaz ha sido nombrado jefe de Falange Española, para sustituir a Hedilla, detenido en el campo fascista.

González Vélaz es un incondicional de Hitler y Franco, que pretenden convertir a Falange en una asociación patriótica anodina, al servicio del ejército rebelde.

Aquí está el ejemplo de Bizcargui y del sector de Amorebieta, donde la infantería enemiga, sin los pájaros de acero en acción, se limitó a hostilizar ligeramente nuestras posiciones, como si nos halláramos en aquellos meses de "ligeros paqueos" en nuestros tranquilos frentes.

Pero la acción criminal de los aviones alemanes no alcanzó solamente las consecuencias algunos pueblos de la zona leal, como Galdácano y Baracaldo.

En el primero de estos pueblos los aparatos germanos arrojaron varias bombas y una de ellas cayó en el cruce de las carreteras nueva y vieja, junto a un refugio, ante el cual se hallaban varias personas de la población civil, que contemplaban el paso de los aviones desde la puerta del refugio.

Este hecho lamentable, habrá servido de lección a los muchos que, tanto en los pueblos como en la capital, permanecen a las puertas de los refugios satisfaciendo una malsana curiosidad cuando vuelan los "pájaros negros", con peligro de que ocurra lo que ayer en Galdácano y sufran otras personas las consecuencias de su falta de civismo, de descauto a las órdenes dictadas en tal sentido por la autoridad, en beneficio del pueblo.

Información extranjera

EL PABELLON RUSO EN PARIS

MOSCU. — El 24 del corriente se inaugurará el pabellón ruso en la Exposición de París. El tema de este pabellón está subordinado a la idea de la paz. Queremos mostrar al público occidental nuestro arte y nuestra técnica, junto con los adelantos realizados en nuestra patria.

El jefe de Falange, Manuel Hedilla, ha sido también detenido. Sin conocer exactamente las razones de tales medidas, conviene señalar que últimamente se ha hablado de sangrientos altercados en San Sebastián, en Sevilla y otros lugares, ocasionados por la rivalidad entre falangistas y carlistas, pues los primeros pretenden mandar a los segundos.

Tampoco se dice, que los españoles, de orgullo puntilloso, no ven con buenos ojos la independencia total con que operan sus "voluntarios" alemanes e italianos.

ITALIA ANTE GINEBRA

LONDRES.—"El New Chronicle" opina que la Delegación etíope no asistirá a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, pero que Italia tampoco aparecerá en Ginebra, por temor de verse acusada por el ministro de Relaciones Exteriores de España por su intervención en los asuntos interiores de dicho país.

EL SUSTITUTO DE HEDILLA

GIBRALTAR.—Fernando González de Vélaz ha sido designado jefe de Falange Española para sustituir a Hedilla, que, como se sabe, fué detenido.

González Vélaz es un incondicional de Franco y de Hitler, los que quieren convertir a Falange en una Asociación patriótica anodina al servicio del Ejército rebelde.

En Baracaldo también hubo que lamentar víctimas. Los "boches" descargaron su metralla homicida sobre varios edificios, que sufrieron destrozos, matando a una persona e hiriendo a otras varias. Para que el lector se forme una idea exacta de la maldad de los piratas del aire, consignaremos al detalle de que ni una sola bomba alemana cayó sobre objetivos militares, industrias de guerra, etc. Todas ellas fueron a explotar en la barriada de casas de empleados, lo que prueba hasta la saciedad que los esbirros de Hitler no persiguen más que la destrucción y el exterminio de las mujeres y los niños, de los no combatientes, en suma, ya que la acción más intensa la ejercen por regla general sobre las poblaciones, acudiendo a los frentes casi con menor frecuencia que a aquéllas.

Todavía seguirán los facciosos tratando de demostrar al mundo que ellos no destruyeron Guernica, mientras procuran hacer lo mismo con otros pueblos de la industriosa Vizcaya, tan codiciada por el fascismo internacional para el logro de sus fines. Pero pueden estar bien seguros de que el esfuerzo de nuestros combatientes, superándose a cada instante en que la situación exija mayores sacrificios todavía, malogrará los propósitos del capitalismo y ni las industrias ni las minas de nuestro pueblo servirán a los países fascistas para proporcionarles medios que faciliten su carrera de armamentos ante una amenaza de conflagración mundial.

Bilbao no será nunca de los facciosos. El Ejército de Euzkadi se encargará de impedirlo. Y el Ejército de Euzkadi contará para ello con ayudas muy poderosas.

UN JUICIO DEL PERIODICO-CATOLICO 'L'AUBE'

PARIS. — El periódico católico "L'Aube", comentando la situación de España, dice lo siguiente:

"Los graves disturbios de Barcelona han terminado, pero ahora se sabe oficialmente lo que se murmuraba en voz baja hace unos ocho días, a saber: que del lado de los rebeldes profundas disensiones se manifiestan nuevamente.

Franco acaba de "reorganizar" el mando militar y político de todas las formaciones de Falange, es decir, que se reconoce oficialmente que más de un millar de falangistas han sido detenidos, (se les echa en cara el mantener relaciones con organizaciones enemigas de la causa rebelde).

LOS FASCISTAS CONTINUAN MINTIENDO

LONDRES.—En los círculos italianos se acusa a Francia de faltar al pacto de no intervención porque los dieciséis aparatos gubernamentales españoles aterrizados en territorio francés, venidos de Barcelona, fueron escoltados hacia Cataluña, arguyendo los italianos que las autoridades francesas debían haber confiscado los aeroplanos y detenido a los pilotos.

El cinismo fascista no tiene límites. Ellos, que siembran el suelo español de hombres y material bélico, señalan la infracción precedente. No harían lo mismo si Francia volcara su poder en la contienda de igual forma que lo hacen Alemania e Italia.

LA REFORMA JUDICIAL EN LOS ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK.—El presidente del Tribunal Supremo de Justicia ha presentado ante el presidente de la República, Mr. Roosevelt, la dimisión de su cargo, que le ha sido aceptada.

La reforma judicial que propugna el presidente de Norteamérica sigue hallando resistencia, especialmente en los medios senatoriales, donde como ya es sabido, ayer fué rechazado un proyecto de ley que se refería a la jubilación de los magistrados del Supremo.

Mr. Roosevelt está dispuesto, sin embargo, a llevar adelante la reforma, cualesquiera que sean los obstáculos que haya de vencer.

Para aplastar al enemigo que nos acosa de cerca, es preciso que todos los hombres útiles se apresten a tomar las armas: voluntariamente o a la fuerza

EXIRANJERO

La ayuda de los países democráticos

Hasta ahora se han recaudado en París más de 300.000 francos y abundante cantidad de víveres, destinados a los leales españoles

LA AYUDA A BILBAO

PARIS.—El ministro de Marina ha recibido a la delegación de la Agrupación de ayuda a Bilbao. Ha expuesto al ministro el resultado de su gestión. Hasta ahora se han recaudado más de trescientos mil francos y abundante cantidad de víveres y otros productos.

Recaudaron del ministro que los buques de guerra de Francia escolten a los buques que han de trasladar a Bilbao este cargamento y que al regreso conducirán a los no combatientes que evacuen la capital de Vizcaya.

ENTREVISTA INTERESANTE

PARIS.— Los señores Delbos y Paul Boncour representarán a Francia en la próxima Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

Los señores Delbos y Boncour han celebrado una entrevista a la que se atribuye extraordinaria importancia, con vistas a la reunión del organismo ginebrino.

CUATRO MIL NIÑOS

LONDRES.—Oficialmente se declara que serán acogidos en Inglaterra cuatro mil niños del país vasco, que es la cifra primitiva que se acordó, y no dos mil quinientos como se dijo últimamente.

Es preciso que en la próxima asamblea de la Sociedad de las Naciones, se reconozca y se declare la agresión de que España ha sido víctima por parte de dos potencias extranjeras, una de las cuales es estado miembro del organismo.

Terminó diciendo Paul Boncour que la Sociedad de las Naciones tiene frente a sí una oportunidad única para cimentar su prestigio.

LA ITALIA ANTIFASCISTA

PARIS.—La Unión Popular Italiana, que agrupa en su seno más de sesenta mil italianos antifascistas que residen en Francia, se propone lanzar a la publicidad, uno de estos días, un periódico que se titulará "La Voz del Italiano".

Se propone la Unión fomentar los lazos de amistad entre Francia y la Italia antifascista, que sufre de esclavitud bajo la dictadura de Mussolini, o que se encuentra, como los sesenta mil italianos que se agrupan en la entidad, lejos de su tierra natal.

El periódico defenderá también los derechos de la República española, atacada no por los italianos, sino por el dictador Mussolini.

LA INTERVENCIÓN ITALO-ALEMANA

PARIS.— En el curso de una reunión del Comité "Amigos de la Paz", el señor Paul Boncour, secretario general de la Asociación pro Sociedad de las Naciones, se refirió a los documentos presentados sobre la intervención extranjera en la guerra de España y pronunció un importante discurso.

Dijo que los documentos probaban suficientemente que Alemania e Italia han violado muchas veces el compromiso de neutralidad respecto a la guerra española.

FIESTA DE INDEPENDENCIA

STAMBUL.—Turquía celebra hoy el aniversario de la formación de su flota y de la independencia nacional. En todas las ciudades del país se desarrollan festejos para conmemorar la fecha de la independencia.

LOS GRANDES VUELOS

LONDRES.— Un despacho de la Agencia Reuter, da cuenta de que el avión japonés "Viento de Dios", continúa sin novedad su viaje con dirección a Tokio.

LA EXPOSICION DE PARIS

MEJICO.—El presidente de la República, doctor Cárdenas, ha declarado que se ha decidido que una sección de la Policía mejicana se traslade a París con motivo de la Exposición Internacional de la capital de Francia.

EL REARME INGLES

COPENHAGUE.—Las negociaciones con varios capitalistas suecos, de gran importancia, para el programa inglés de armamentos, fueron terminadas ayer, según información obtenida hoy de muy autorizada fuente. Después de las conferencias que se han venido celebrando casi durante dos años, el Gobierno inglés, final-

mente, ha acordado comprar a la famosa Empresa Bofors, de Suecia, todos los cañones anti-aéreos que fabrica.

Varios Comités de expertos ingleses, tanto militares como navales, han estado experimentando con estos cañones suecos durante muchos meses, sin que nada de eso trascendiese al público o a la Prensa inglesa. Estos experimentos han demostrado que estos cañones son muy superiores a todos los otros tipos existentes.

La decisión de comprar esta artillería sueca fué hecha sólo después de que la Empresa inglesa Vickers confesó que, a pesar de sus grandes y repetidos esfuerzos, no podría fabricar cañones de igual calidad y potencia que los construídos por la Bofors, de Suecia. Los cañones anti-aéreos suecos son capaces de disparar en muy elevado ángulo, lanzando numerosos proyectiles de pequeño tamaño y gran potencia explosiva. Tales cañones pueden disparar doscientos cincuenta de estos proyectiles por minuto.

El Gobierno germano, sabiendo la gran eficiencia y superioridad de los cañones anti-aéreos suecos, ha tratado

de adelantarse a los ingleses para comprarlos a la Empresa Bofors, pero fracasó en su empeño.

Además de un encargo de cien cañones anti-aéreos, que luego se aumentará a quinientos, la Empresa sueca Bofors construirá una fábrica especial para producir municiones para el Gobierno inglés. El total de encargos hechos a dicha Empresa por Inglaterra asciende en el primer año a treinta y cinco millones de dólares.

Los primeros cañones anti-aéreos que envía Bofors a Inglaterra están destinados a ser emplazados en el área de Londres, especialmente para la defensa del puerto londinense, que, como ha logrado saber el Estado Mayor inglés, figura como punto vital de ataque en los planes secretos de guerra del alto mando alemán. Gran parte de los recursos defensivos de Inglaterra están concentrados en esa región en relativamente pequeño espacio.

Se cree que la adquisición de los cañones Bofors contribuirá mucho a la defensa de esa aérea vulnerable, que será rodeada por numerosas baterías de cañones anti-aéreos Bofors, permiti-

endo a los defensores de Londres recibir cualquier "raid" aéreo enemigo con una verdadera cortina de proyectiles de gran potencia explosiva, disparados a la asombrosa velocidad de doscientos cincuenta por minuto.

DESPUES DE PELEAR, SE CASAN

PARIS.— El martes celebró en Bayona, en el Consulado inglés, el matrimonio del sobrino del ministro prisionero inglés Winston Churchill, Edmond Romilly, con la hija de lord Redsdale. Hace tres meses produjo sensación la novela amorosa de estos dos jóvenes, que terminó huyendo la hija del lord en busca de su amado, que luchaba en el frente vasco, junto con las milicias gubernamentales. Asistieron a la ceremonia lady Romilly y Redsdale, llegadas desde Londres en avión, lo cual demuestra que la resistencia de la familia Redsdale cedió ante la romántica huída.

LA DESCOMPOSICION EN EL CAMPO REBELDE

BAYONA.—Se conocen nuevas noticias que amplían y confirman las dadas recientemente sobre el desbarajuste existente entre los fascistas, desbarajuste que tiene su origen en la actitud del hermano del general traidor y verdadero dictador de la España fascista, que se ha impuesto a su hermano y que es el que manda, en unión de la mujer del general traidor.

Se sabe que, como consecuencia de este desbarajuste, acaba de presentar la dimisión el que se decía ministro de Estado de la Junta de Burgos, Serrat y Bonastre. El gesto ha producido gran escándalo, pues este personaje ha dejado el cargo violentamente y se ha marchado al extranjero.

Informaciones fidedignas aseguran que Serrat y Bonastre estaba más que descontento, en violenta oposición con la política interior y exterior seguida por los fascistas, y también se hallaba contrariado por el desorden espantoso, que es el punto característico de la administración fasciosa.

Este personaje dice que los jóvenes fascistas, excitados por las condiciones de inferioridad en que les ha colocado la fusión de los partidos en uno único, invaden las oficinas públicas sin autorización y sin nombramiento, sin más derecho que la fuerza, y se mezclan en los asuntos de la Junta fasciosa.

Comisión Ordenada a de trabajos de defensa del país

A todos los alcaldes de Euzkadi. Por la presente se ordena a todos los alcaldes del territorio leal cumplimentar en el término de cuarenta y ocho horas la comunicación que les fué remitida con carácter de urgencia recientemente en relación al número de personas varones, vecinos o refugiados que comprendidos en las edades de 18 a 55 años y en condiciones normales de salud no trabajan para factorías de guerra y trabajos indispensables, existan en la localidad.

Por la importancia y urgencia de este requerimiento esperamos de las autoridades aludidas su inmediato cumplimiento, evitando así a esta Comisión la adopción de medidas desagradables.—El secretario.

Tabla de mareas

Día 21
Pleamares.—Mañana, a las 0,29 horas, de 3,28 metros (10 p. 9 pul.). Tarde, a las 0,55 horas, de 3,34 metros (11 p. 0 pul.).
Bajamares.—Mañana, a las 6,50 horas, de 0,96 metros (3 p. 2 pul.). Tarde, a las 7,14 horas, de 0,92 metros (3 p. 0 pul.).

Día, Sol y Luna

Día 21
Llevamos de año 141 días y faltan para terminarlo 224.
Sale el sol a las 4,52 y se pone a las 19,30. Entra en Aries a las 15.
La luna pasa por el meridiano de Greenwich a las 21,23.
En este mes crece el día 1,2 horas.

HIERRO.

Departamento de Asistencia Social

EXPEDICION DE NIÑOS A INGLATERRA

El orden en que saldrán los trenes desde Bilbao (Muelle de la Naja) hasta el Muelle de Santurce para ser embarcados en el vapor "Habana" durante el día de hoy, será el siguiente:

Primer tren: A las cinco y media de la tarde, número de los niños que corresponden, del 1 al 681. Personal pedagógico, del número 1 al 10. Personal auxiliar, del número 1 al 20.

Segundo tren: A las seis y media, número de los niños que corresponden, del 682 al 1.386. Personal pedagógico, del número 17 al 32. Personal auxiliar, del número 21 al 40.

Tercer tren: A las siete y media, número de los niños que corresponden, del 1.387 al 2.033. Personal pedagógico, número 33 al 48. Personal auxiliar, del número 41 al 60.

Cuarto tren: A las ocho y media, número de los niños que corresponden, del 2.034 al 2.714. Personal pedagógico, del número 49 al 64. Personal auxiliar, del número 61 al 80.

Quinto tren: A las nueve y media, número de los niños que corresponden, del 2.715 al 3.358. Personal pedagógico, número 61 al 80. Personal auxiliar, del número 81 al 100.

Sexto tren: A las diez y media, número de los niños que corresponden, del 3.359 al 4.152. Personal pedagógico, del número 81 al 96. Personal auxiliar, del número 101 al 120.

Tanto los niños como el personal que les acompaña deberán de estar sin falta media hora antes de la señalada a su grupo correspondiente, en sitio bien visible el distintivo entregado por el Departamento y sin el cual está terminantemente prohibido el acceso a los muelles, trenes y vapor.

Los niños que residan en los pueblos de la provincia o que cuenen con medios de transporte, se presentarán en el Muelle de Santurce desde las seis de la tarde.

Se advierte también que no es necesario el que vayan provistos de alimentos, pues todo ello se les servirá a bordo.

LLAMAMIENTO

Las personas que a continuación se citan (que son las correspondientes a la lista cuarta), deberán presentarse sin falta en las oficinas generales del Departamento de Asistencia Social, calle Doctor Arce, núm. 7, durante las horas de nueve a una y de cuatro a siete, de hoy jueves.

La no presentación significa la renuncia a lo que tienen solicitado.

Gumerindo Añedo Cerro, Toribio Alonso López, Ambrosio Angulo Alvarro, Pedro Antón Matias, Daniel Andrés Martínez, Zacarías Andrés Moreno, Alfonso Araluce Gallastegui José Arce de Agustín, Rufino Arribas Barbero, Cecilio Arriba Maturana, Agripino Arévalo Varillas, Gil Antón Expósito, Lucio Ariz Erezaga, Jacinto Aróstegui García, Fulgencio Artagababita Paez, Francisco Armentia Palacios, Esperanza Arce Maza, Elisa Alday Sanz, Dionisio Antoraz Pérez Juan Alegria Sugarapa, Florencio Acha Arana, Inés Albará Albará, Santiago Arana Osa, Manuel Altuna Mendicute, Martina Arrillaga Jáuregui, Rafael Albará Filgueira, Candelaria Alonso Villoslada, Antonio Araque Perea, Eugenio Aulestia Martínez, Joaquín Azpeltia Urdampilleta, Eduardo Artola Azurza, Leopoldo Abal Rodríguez, Pedro Barrera Blanco, Luis Bello Alonso, Justo Blázquez Fernández, Manuel Barreira Alonso, Melchor Barrios León Marcelino Barrenechea Guerra, Joaquín Blasco Capataz, Sabina Beraza Arruñe, Victoriano Bengochea Lecuona, Juan Centeno Chans, Ezequiel Conde Pedrosa, Saveriano Ceballos Galindo, Marciano Conde Pedrosa, Antonio Colina Bilbao, Dominica Calabía García, Federico Cuevas Ruiz, Dionisio Casanova Tato, José Camino Amiano, Juan Cerrato Cantera, José Camino Garmendia, Gerardo Cadavieco Moreno, José María Cedron Benedito, Cruz Cantalapiedra Moyano, Juan Carazo Manzaneros, Santiago Conde Nuño, Francisca Coronil López, Francisco Cubero Sanz, Marcos Castro Izquierdo, Victoriano Chaperó Caldera, Tomás Chivite Lauroba, Purificación Domínguez Maza, Afrodisia Díez Aragón, Francisco Díez Hernández, Francisco Diego Moral, Santiago Delgado Mangada.

Benito Echevarría Expósito, Félix Echevarría Mandizábal, Donato Estévez Cabrera, Angel Fernández Oso, Hipólito Fernández Gamara Ascacibar, Purificación Fernández Ajuria, Basilio Frías Catalina, Ambrosio Gastón Larredonda, Aurelia Galindo Inchausti, Valeriano Gastón Larredonda, Antonio García Ortiz, José Luis García Tranderro, Juan García Fernández, Alejandro García Antón, Luciano García Tejero, Lorenzo García Expósito, Francisco Galindo Gómez, Jesús Garita Celaya, José González Pórtoles, Bernardo González de Benito, Hermenegildo González Giménez, Cipriano González Macía, Constantino González Díez, María González Palomino, Agustín González Mijangos, Guillermo Gil Bueno, Vicente Gómez Vázquez, Julia Gómez Aristegui, Antonio Gómez Castro, Benigno Gómez

Laguna, Sotero Goicoria Fernández, Fermín Guantes Míchego, Angela Giménez Villarreal, Ramón Hermo Otero, Pedro Hernández Meruelo, Indalecio Herrero Varona, Juan José Herrero Alfonso, Lorenzo Hierro Gómez, Eusebio Ibañez Blasco, Lorenzo Ibañez García, José Ibañez Cascoles.

Ramona Iciar Iriarte, Bonifacia Iriar Ayebe, Cándido Izquierdo Merodio, María Jáuregui Ruiz, José Giménez García, Benito Lafarga Padilla, Alejandro Larumbé Esparza, Marciano Larriaga Fernández, Fernando Laso Martínez, Félix Lanás Melgosa, Domingo López Azpiroz, Pedro López Irujo, Cristina López, Atanasio López Fernández, Félix Lapardero Hernández, Jerónimo López Albaya, José López Santa Cruz, Ignacio López Camus, Jesús Martínez Gil, Francisco Mangas Miguel, Juan Marín Toral, Agustín Mamolar Mamolar, Macario Manrique Santos, Desiderio Martín Martínez, Gumersindo Martínez García, Juan Marín Ureta, Silvestre Madina Iglesias, Jesús Madina Iglesias, Jesús Madina Muñoz, Antonio Mendivil Solana, Alejandro Merino Cuelide, Ambrosio Medrano García, Aurelia Merino Alvarez, Marcelino Mendoza Canales, Manuel Miquelá García, Marcelino Miegó Díez, Higirik Malabán Expósitos, Emilio Mues Labarín, Genaro Morán, Martínez Manuel Montes Susperregi, María M. Pérez Ruiz Isidro Muñoz Mateos.

Vicente Naya Cebollero, José Oñabarrana Otegui, Juliana Oñabarrana Alegre, Angel Orio Valencia, Francisco Ortega Romero, Romualdo Orruñe Echevalde, José Osmá Unanue, Laura Otero Carrera, Claudio Panizo Panizo, Julián Pascual Arauz, Bernardino Pérez Callego, Sergio Pérez Ruiz, Modesto Pérez Martínez, Salomón Pérez Bermosolo, Perfecto Pérez Barrero, Antonio Pérez Coustillas, Federico Pradales Moreno, Juan Prieto Vivas, Enrique Pintado Diego, Teodoro Puerta Basabe, Modesto Quintana Oña, Joaquín Quintanilla Liano, Manuel Ranedo Gutiérrez, Anastasio Rivas Marcos, Faustino del Río Vitoria, Pedro Rial Fernández, Alfonso Roldán Izquierdo, Julián Rico Rico, Lionado Rodríguez González, Crescencio Rubio Abalua, José Rubio Redondo, Teófilo Ruiz Arroyo, Santiago Ruiz Villorad, Urbano Sáez Añates, Plácido San Martín Pradigero, Flora Sáez Briñas, José San Miguel Cavieze, Juan Sánchez Prieto, Mateo San Nicolás Maturana, Justo de Santiago, Angel San Segundo Atolachipi, Hipólito Sáez Díaz, Juan José Serrano Oñate, José Sistiaga Aguirre, Adolfin Tájalo Munio, Catalina Tellería Yarra, Rufino Trapero Aragón, Gregorio Torralba Sáenz Domínguez Toquero Monje, Rafael Ugarteburu Basarcan, Manuel Ugarte Capdevilla, Ricardo Urgula Letana, Julián Urretavizcaya Loina, Miguel Valle Bezana, Clementina Valle Barreras, Julián Vega de Prado, Gregorio Verrano Martínez, Euladio Ventosa Cutiértz, Fabiana Viteri Garro, Baldomero Vizcaino Ceborio, Francisco Yarra Leturia, José Zaragüeta Ugarte.

Reunión del Gobierno vasco

El Consejo celebrado ayer por el Gobierno Provisional de Euzkadi terminó a las diez y cuarto de la noche.

A la salida, el consejero de Justicia, señor Leizaola, facilitó a los informadores la siguiente referencia:

"El Consejo se ha reunido por la mañana y por la tarde. Todo el Consejo de la mañana se dedicó a cuestiones de guerra.

El presidente nos ha dado cuenta de las medidas adoptadas, especialmente las relativas a la formación de reservas y las relacionadas con la organización actual dada a las fuerzas combatientes, lo cual se ha traducido en varias órdenes del Departamento de Defensa.

En la segunda parte del Consejo celebrado por la tarde, el consejero de Industria, señor Aznar, ha informado ampliamente sobre sus gestiones y la impresión recogida en su viaje a Valencia, Londres y París.

Aparte de esto se ha tratado de cuestiones relacionadas con los Departamentos de Gobernación, Obras Públicas y Justicia".

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer celebró sesión el Municipio bilbaíno.

Una sesión relámpago, pues en pocos minutos los concejales despaacharon sin discusión todos los asuntos del orden del día, en el que no figuraba ninguno de interés.

Un donativo

En el Hospital Civil de esta villa se ha recibido la cantidad de MIL PESETAS entregada por una familia caritativa para las atenciones del beneficio Establecimiento.



En broma y en serio

No simpatizamos con el boxeo como actualmente se practica, por considerarlo un deporte bárbaro, de Césares...

El equipo vasco de fútbol, continúa su serie de matches en el extranjero. Esta vez, se enfrentó con una potente selección francesa.

Logró un empate brillante a tres goals.

Esta exhibición agradó sobremanera a los numerosos aficionados franceses que acudieron a presenciar el partido.

Hemos de tener en cuenta, que el desplazamiento de Checoslovaquia los cansó bastante y que no han llegado aún, los refuerzos que se van a enviar.

Nuestro aplauso a esta simpática embajada deportiva.

Preparan los rusos una serie de importantes pruebas alpinas, en las frías regiones de la Siberia Occidental.

La escalada más meritoria es el pico Lenin.

Para ello se preparan concienzudamente los neófitos y los veteranos. Solamente de éstos figurarán en la famosa coronación del pico mencionado, más de cien alpinistas veteranos.

Entendemos y vemos el deporte puro, educativo y desmercantilizado. Nos ocuparemos de ello oportunamente.

Ha terminado el campeonato liguero de Francia.

Se clasifica en "vencidos" el once marsellés Olympique.

Respecto al segundo puesto, que interesa este año conseguirlo porque el que se clasifique segundo tomará parte, en unión del Olympique de Marsella, en el torneo internacional de la Exposición que comenzará a jugarse a últimos de este mes.

Los clasificados en primero y segundo término de la segunda liga, que son el Valenciennes, ascenderán a primera división.

Descenderán los primeros colistas Rennes y Molhouse.

La final de rugby del campeonato francés de equipos de 13, se la adjudicó el trece representativo de Burdeos que venció al "Catalán", por veintidós puntos a diez.

El peso pesado Isidoro Gaztañaga, paisano nuestro, ha vencido a los puntos, en Los Angeles, al excelente peso pesado Ray Impelletier.

Este es un gigante americano, el "primo carnera" yanqui que estuvo catalogado como un presunto aspirante al título mundial de todas las categorías.

¡Bien por nuestro compatriota!

En Túnez, se disputó el Gran Premio Automovilista.

Cuando parecía que el francés Jean Pierre Wimille se iba a adjudicar la prueba al ganar brillantemente las dos eliminatorias, tuvo que resignarse a ver cómo pisaba la cinta de llegada en primer lugar Raymond Sommer, el cual aprovechó una "panne" que sufrió Pierre.

En el estadio de Pershing en Francia, se celebró una carrera pedestre de 800 metros, que se la adjudicó Harding, seguido del francés Goix.

Hemos de hacer constar, que no se presentó ningún componente de los "Flechas Negras" en esta prueba. Hacemos esta observación, para que nadie se extrañe de que no se lleven los laureles algún súbdito de Mussolini.

Así, pues, dejamos satisfecha con esta aclaración, la natural ansiedad de los aficionados admiradores de los "balillas" italianos.

El "comunicante desconocido" nos desiluzó al oírlo, que los negritos colorines que ha traído Franquito el pedante, a España, para salvarla, han formado un equipo de fútbol.

Que los hijos de Alá, han nombrado dos presidentes honorarios: Abdel-Krim y el granujilla sevillano Queipín.

Nos sigue diciendo el "desconocido, comunicante", que para celebrar tan señalado acontecimiento, hubo hasta cohetes en Sevilla.

En el merendero que se reunieron Queipito y camarilla hubo en mayoría imitadores del "feroz" general, es decir, que parecían los alrededores, después del banquete, el inmenso mar, por la cantidad de "merluzas" que se vieron.

Pero lo curioso del caso es que, por la mañana, apareció cogido del brazo de un "sape", este pillito de Queipito, y trató de imitar a un albañil trayendo a cuestras un formidable "tablón"...

La noche de ese día, "miss Eyas", cuando se dirigió por radio, según tiene por costumbre, para entretener a los radio-oyentes aficionados a los juguetes cómicos, a las películas de Charlot, etc., y que les ha aborrado las pesetas que pagaban por las entradas del teatro desde que este "angelito" cotorrea por Radio-Sevilla, se encontraron sorprendidos por una voz que parecía salir de una taberna; pues nos asegura el "comunicante desconocido", que hasta notaron olor a cazalla los mencionados admiradores de esa barrica de vino vestido de general.

La verdad, lector; no seguimos contándoos lo que nos continuó diciendo, porque tendríamos que estar emborronando cuartillas y más cuartillas, y como aparte de no merecer la pena, hay más días que longanizas... pues, velay.

Milicias Arizas Convocatorias

EL ADMINISTRADOR PRINCIPAL DE CORREOS DE LA PROVINCIA DE VIZCAYA

Hacé saber a los intendentes de Batallones que los giros de y para MILICIANOS que circulan gratuitamente están sujetos al pago de los mismos derechos que el resto de los dirigidos a la población no combatiente, o sea; que deberán satisfacer el medio por ciento de la cantidad girada más veinte céntimos en concepto de envío de libranza.

BATALLON "DURRUTI" N.º 51

Se pone en conocimiento de las personas más abajo detalladas pases lo más pronto posible por el cuerpo de guardia de este Batallón, a fin de recoger paquetes que se hallan a su disposición.

Adela Fernández, Felisa Gallano, Jesús López, María Albo, Miguel Gaspo, García Cavo, Sabina Sáinz, Domingo Carrascal, María Ibarra, Guadalupe Guinea, Encarnación Urazueta, Isidora Ibañez, Mingo Nar e, María Ibarra, Ignacia Pérez, Juan Pobedano, Marcos Gallo, Antonio Arguaga, María Luisa Estorbu, María Oyarzábal, Avelina Antón, Facundo González, Eladio Nicolás, Ermelinda Carrero, Alfredo Fadrigue, Isidra Calzada, Francisca Achútegui, Mariano Ostolaza, Micaela Iturbe, Cándida González, Manuel Salle, Josefa Ortiz, Julia Callejo, Ramón Pomares, Gregorio Olazábal, Rosario Iturre, Esperanza González, Nemesia Marcolla, Florencio Villa, Benedicto Celestino, Milagros Tolla, Teodoro García, María Brías, Eulalia Viaz, María Maeso, María Rodríguez, Daniel Gutiérrez, Paula Sánchez Gallastegi, Victoria Hernández, Pedro Molinero, Celestina Pérez, Paula Abajo, María Pinedo, Valentín Ortega, Constantino Arroyo, Marcela Martín, Anunciación Fiero, María Cruz Bredilla, Gregorio Aldeida, Benito Alvarez, Petra García, María Alesia, Josefa Izauri, Josefa Terón, Teresa Ordeñana, Petra Bringas, Lucía González, Juana Suárez, María Errondo, María Osa, Teresa Ramírez, Isabel Prieto, Angel Gómez, Soledad Fernández, Juan Vidal, Antonio García, Matilde Martínez, Dolores Bargas, Segunda Trejo, Leonor Giménez, Candela Periz, Trinidad Murillo, Rosario Redondo, Gervasio García, Encarnación Roldán, Carmen Sanz, Bernabé Sánchez, Rosario Leoniz, Victoria Ruiz, Filomena Chacón, María Giménez, Julio Irazábal, Moisés Velasco, Luisa Robo, Elvira Pascual, Agustina Benzal, Isaac Alonso, Rodrigo Pérez, Inocencio García, Mariuja Pardo, Jesús Felipe, Pedro Casas, Martina Cruz, Francisco Fernández, Caturmino Brachola, Ignacia Bilbao, Rosalia Alonso, Ramona Inca, Hipólito Garayalde, Andrés Segun, Martín Fernández, Carmen Santa María, Teodoro Gutiérrez, Faustina Aguiarza, Agustín Urbina, Eleuteria Plaza, Melitón Calvo, Carmar Lara, Francisca Fernández, Timoteo Sáez, Jacbo García y Nativilad Cortés.

Bilbao, 19 de mayo de 1937.—El capitán de cuartel.

SECCION DE DEFENSA PASIVA

Refugios familiares.

Se pone en conocimiento de los vecinos que recibieron la visita del personal técnico de esta Sección, que pueden pasar por este Departamento de Sanidad (final de la Prolongación de la Gran Vía), de 6 a 8 de la tarde, donde recibirán instrucciones y material para el acondicionamiento de los REFUGIOS FAMILIARES.

Bilbao, 19 de mayo de 1937.—El jefe técnico.

Se advierte a la persona que haya perdido una llave en el refugio galería de Los Mimbres, que puede pasar a recogerla en este Departamento de Sanidad, Sección de Defensa Pasiva (final de la Prolongación de la Gran Vía), donde ha sido entregada por el jefe de dicho refugio.

BATALLON DE INFANTERIA N.º 12, SACCO Y VANZETTI

Se pone en conocimiento de los familiares de milicianos de este Batallón que se citan pueden pasar por la Intendencia del mismo para recoger unos paquetes enviados del frente:

Hilaria Corral envía a Manuel Ruiz.

Antonio Arrizabalaga envía a Antonio Arrizabalaga.

Bilbao, 19 de mayo de 1937.

El Comandante Intendente.

EXTRAVIDIO

Al compañero Ramón Bentea, miliciano de la C. N. T., se le ha extraído el carnet, número 2.111.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en la Federación Local de Sindicatos Unicos de Bilbao, en San Francisco, número 16.

BATALLON NUMERO 11 "ISAAC PUENTE"

Se ordena a todos los milicianos de este Batallón que no se encuentren en la actualidad rebajados se presen-

ten inexorablemente hoy, día 20 de mayo, a las nueve de la mañana, en el cuartel.

Caso de no presentarse serán castigados con arreglo al Código de Justicia Militar.

Dos Caminos, 19 de mayo de 1937. El Comandante Intendente.

SANIDAD MILITAR DE ASTURIAS

Se ordena a los siguientes sanitarios pertenecientes a la 11 compañía de Sanidad militar de Asturias, se presenten sin excusa de ningún género, durante el día de hoy, en las oficinas de Sanidad militar de Asturias, situadas en la Comandancia militar en La Casilla:

Cabos: Isidoro Linacero Alvarez y Manuel Ceñal.

Soldados: Fernando Cuervo Alvarez, Luis Alvarez González, Manuel Busto Toyos, Nicolás Izquierdo Mujá, Ramón Tamargo González, Ricardo Alonso Martínez, Alejo González Marqués, Silverio Valle Lera, Victoriano Fernández, Francisco Entrialgo Martínez, José Menéndez Rionda, Joaquín Suárez Tuya, Benjamín Figueroa Torre, Prudencio Rendueles Suárez, Manuel Sánchez, Jacinto Abella Fernández, Jesús Alvarez Díaz, Ramón Miranda Rodríguez, Alfredo Menéndez Fernández, Rogelio Fernández Valle, Armando Fernández Rodríguez, Alfonso Ballina Puente, Antonio Mateo Pérez.

Caso de no presentarse serán considerados desertores y juzgados por el Tribunal militar.

Salud y República.—Por el jefe de Sanidad militar, E. M. del Ejército del Norte.

BATALLON DE ZAPADORES MINADOPES N.º 9, ANTES PI Y MARGALL

Todos los milicianos cuyos nombres a continuación se expresan, deberán presentarse hoy, día 20, en el cuartel de este batallón:

Vicente García Cortés, Santiago Fernández Alvarez, Simón Embiz Artcaabaitia, Juan Aguirre Velaz, Cestreo Elvira Recuro, Pedro Larrea Landabaso, Tomás Moncalvillo Busto, Anastasio Alonso Villar, Pedro Fernández Cobo, Julián Pujana Usola y Antonio Vega Puliido.

BATALLON DE DEFENSA PASIVA

Se convoca al personal de la Zona IV a una reunión que se celebrará hoy, jueves, a las ocho de la noche, en el Refugio de Duchas de Caballeros, Achuri. Se encarece la puntual asistencia de todos.

Bilbao, 20 de mayo de 1937.—El jefe de la zona.

BATALLON N.º 30 ("CELTA")

Se pone en conocimiento de los familiares de milicianos que a continuación se expresan, pueden pasar por el cuartel a recoger paquetes que vienen del frente:

Alicia Gárate, José Moledo, Lucía Ruiz, Mercedes Guerrero, Virginia Hernández, Visitación Redondo, Anita Torruiba, Bernarda Urueta, Carmen Solta, Enlilla Herranz, Isabel Sáez, Juan Rivera Lucía Arrieta, Marcelina Orrantia, Martín Fernández, José Gómez, Ramon Hermo, José Díez, Alejandra Martín, Asunción Escudero Concepción López, Cecilia Angulo, Encarnación Fernández, José Puertas, Julia Baroja, Marcelina Chóerena, Margarita Mendola, Pilar Alvarez, Vicente Martín e Iluminado Oejo.

El capitán de cuartel.

TERCERA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS DEL TRABAJO DE VIZCAYA

(JURADO MIXTO DE INDUSTRIAS QUIMICAS)

Juicio señalado para el día 20 de mayo de 1937, a las 4,30 de la tarde.

Reposición de viredueto de juicio incoado en virtud de demandas por diferencias de salarios formuladas por Paulino Modomio García, Dorotea Solaño Fernández, Manuel Rodríguez Urioste, Victoriano González Vallejo, Emiliano Dópez Alonso y Valeriano Gautier Fernández, contra Importaciones y Exportaciones Alvarez, S. A.

SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS (BERMEJO)

Cuantos compañeros y compañeras de este Sindicato se encuentran sin trabajo, lo comunicarán lo antes posible al mismo, San Francisco, 16. Los que residan fuera de la capital, pueden hacerlo por correspondencia.

Se interesa la dirección del compañero Fulgencio Beitia.

Compañera Paz Sanmillán, pasa a recoger la tarjeta de evacuación. El secretario.

SINDICATO UNICO DEL VESTIDO

Se previene a todas las compañeras que trabajen en los talleres colectivos de sastrería la necesidad de que, hoy, jueves, día 20 de los corrientes, se presenten para trabajar.

Bien entendido que consideraremos renuncian a la plaza que ocupan las que no se presenten para mañana, a las nueve de la mañana.

El delegado de talleres.

SINDICATO GASTRONOMICO C. N. T.

Se ordena a los camaradas Sara Gutiérrez, María Gómez, Maximina Okinal-

Hoy, en el vapor "Habana", saldrán para Inglaterra cuatro mil niños. Para el próximo día 24 se prepara un nuevo racionamiento. - El Gobierno de Euzkadi se reúne en Consejo.

Presidencia y Defensa

LA SALIDA DEL "HABANA"

En la Presidencia del Gobierno de Euzkadi nos anunciaron que se estaba esperando la próxima salida del vapor "Habana", llegado ayer a Bilbao, conduciendo los cuatro mil niños que se envían a Inglaterra.

Como jefe de la expedición figurará la señora Manning y como jefe del personal español don P.º Ibarra, quien actuará a las inmediatas órdenes de aquella.

El personal médico que acompañará a los expedicionarios es el siguiente: doctor Richard Ellis, doctor Andrew Russel, señorita Elena Moore, enfermera titulada y señorita Margarita Nelson, de la Cruz Roja.

REUNION DEL GOBIERNO

El secretario particular de la presidencia, señor Basaldúa, manifestó a los informadores que a las once y media de la mañana se habían reunido en Consejo los miembros del Gobierno provisional de Euzkadi. Esta reunión continuó por la tarde.

Gobernación

LA ROPA DE LOS PRESOS

El secretario general de Seguridad, señor Fernández Zabaleta, encargó a los periodistas que hicieran constar, para conocimiento de los interesados, que como en la Comisaría de la calle de Oruea se recibe la ropa para los presos, recogiendo-se en el mismo sitio la ropa sucia, es tal la cantidad de ésta allí almacenada, que advierte a quienes no pasen por ella inmediatamente que piensa proceder a su destrucción.

Ya lo saben, pues, los familiares de Miguel León, Emilia Quvedo, Regina Ventosa, Francisco Maestra, Joaquín Leona González, Mónica Cuadra, Eugenio Lozano, Benita San Juan y María Fernández, se pasan por este Sindicato para enterarse de un asunto que les afecta, de diez a doce de la mañana.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO SECCION BILBAO

Por la presente se pone en conocimiento de las compañías Estefanía Sainz Cruz, Rosario Cárcamo Bangoa y María Arrijo, que pueden pasar por esta Secretaría recoger sus respectivos pasaportes.

Igualmente les decimos a los compañeros Pilotos, Maquinistas, Capitanes y Radiotelegrafistas pertenecientes a la C. N. T. Marítima, de España, que se encuentran en este puerto, se presenten en esta Secretaría para informarnos de algo que les interesa.

Se convoca a una reunión de Comité

Bilbao, 17 de mayo de 1937.—Por la Sección Marítima de Bilbao, el secretario general.

Asistencia Social

NINOS A INGLATERRA

El secretario general del Departamento dió cuenta a los informadores del regreso del vapor "Habana" de su viaje a Burdeos, el cual está nuevamente preparado para efectuar otra expedición, que será a Inglaterra.

Notas de Redacción

Rogamos encarecidamente a los compañeros que nos envían trabajos de colaboración, que las cuartillas vengyan escritas por una sola cara, pues las que no cumplan este requisito necesario nos imposibilita, por el mucho trabajo que sobre nosotros pesa, de atenderlos.

Rogamos, asimismo, que de ser posible, los artículos sean escritos a máquina.

Teniendo esta Redacción el propósito de hacer un periódico que represente el sentir general de todos los Sindicatos de la Región, rogamos encarecidamente a los mismos, que hagan rápidamente el nombramiento de compañeros responsables que se encarguen de la corresponsalia literaria de este diario.

Los nombramientos deben de ser comunicados a esta Redacción por los Sindicatos responsables, acompañados de dos fotografías del interesado para extenderle el correspondiente carnet.

Cumplan los Sindicatos con urgencia este ruego si queremos hacer un diario digno de la C. N. T.

Departamento de Asistencia Social

INSTRUCCIONES PARA EL VIAJE A INGLATERRA

Al objeto de la mejor organización de la marcha de los niños, este Departamento dicta las siguientes disposiciones para el público en general:

Primera.—Todos los niños, así como el personal pedagógico y auxiliar que los acompaña, deberá estar a las cinco y media de la tarde de hoy, jueves, día 20, en el muelle de la Naja, entre el puente de la Merced y la estación del ferrocarril de Portugalete, por el orden correlativo de sus números respectivos.

Segunda.—El acceso será por la rampa del puente de la Merced, donde se despedirán los familiares de los niños, rogando a aquellos que hagan compatible sus expansiones familiares con el buen orden de la organización del viaje.

Tercera.—Los niños colocarán en sitio visible el cartón con su número, al objeto de que puedan colocarse correlativamente en su respectivo tren. Igualmente tanto los niños como el personal nombrado, colocarán en sitio visible de sus maletas o paquetes la inscripción siguiente: INGLATERRA, y el número que se le entregó en este Departamento.

Cuarta.—El personal pedagógico y auxiliar, agregará a la referida inscripción su nombre y cargo.

Quinta.—El orden de la salida de los trenes será: El primero, a las cinco y media, y sucesivamente de hora en hora los demás necesarios, comprendiendo la primera unidad 650 menores con su respectivo personal, y así sucesivamente todos los demás trenes con igual número expedicionario.

Sexta.— Los niños que residan fuera de la capital de Bilbao podrán dirigirse por sus propios medios al muelle de Santurce, donde juntamente con los de la capital subirán a bordo del barco que les ha de conducir a Inglaterra.

Se ruega al público tome buena nota de estas indicaciones para la mejor organización de esta expedición.

Justicia y cultura

SEPARACION DE UN JUEZ

Vistos los antecedentes que obran en el expediente seguido contra don Javier Sánchez del Campo Echenique, juez de Marquina, por su desafección al Régimen, los decretos de 21 de julio y 27 de septiembre y el artículo tercero del vigente Estatuto del País Vasco, vengo en disponer:

La destitución y separación definitiva del Cuerpo judicial, con pérdida de todos los derechos del juez de primera instancia e instrucción de Marquina don Javier Sánchez del Campo Echenique, sin perjuicio de otras sanciones que pudieran recaer sobre él como consecuencia del expediente seguido.

El consero de Justicia y Cultura, Jesús María de Leizaola.

INCLUSION DE LOS TERMINOS MUNICIPALES DE MARQUINA, DURANGO Y GUERNICA EN EL DISTRITO JUDICIAL DE BILBAO

Se ha dictado la siguiente orden: "A fin de asegurar el normal funcionamiento de la administración de Justicia, y en atención a las circunstancias actuales, vengo en disponer:

La inclusión de los términos municipales de los partidos de Marquina, Guernica y Durango, para todos los efectos legales, en el distrito judicial de Bilbao, [interin duren los motivos que inducen la presente orden".

Asistencia Social

NOTAS DE REDACCION

Rogamos encarecidamente a los compañeros que nos envían trabajos de colaboración, que las cuartillas vengyan escritas por una sola cara, pues las que no cumplan este requisito necesario nos imposibilita, por el mucho trabajo que sobre nosotros pesa, de atenderlos.

Rogamos, asimismo, que de ser posible, los artículos sean escritos a máquina.

Teniendo esta Redacción el propósito de hacer un periódico que represente el sentir general de todos los Sindicatos de la Región, rogamos encarecidamente a los mismos, que hagan rápidamente el nombramiento de compañeros responsables que se encarguen de la corresponsalia literaria de este diario.

Los nombramientos deben de ser comunicados a esta Redacción por los Sindicatos responsables, acompañados de dos fotografías del interesado para extenderle el correspondiente carnet.

Cumplan los Sindicatos con urgencia este ruego si queremos hacer un diario digno de la C. N. T.

de parlamentos oficiales

Comercio y Abastecimiento

EL NUEVO RACIONAMIENTO

El director general de Comestibles sólidos, señor Gómez Beltrán, nos anunció ayer que el próximo día 24 se procederá a un nuevo racionamiento de viveres, manifestando que hoy nos dará a conocer las clase de los géneros que se distribuirán.

VARIOS DONATIVOS

También nos dijo que había recibido los siguientes donativos para fines sociales: Anselmo Garca, ordenanza de la Consejería de Trabajo, 10 pesetas; Organización Sindical Gremio de Fruteros, 20; producto de la venta de una caja de frutas decomisadas; y la Sociedad Cooperativa de Obreros y Empleados del F. C. de Santander a Bilbao, un día de haber, incluso los panaderos, 158 pesetas.

AVISO A LOS DETALISTAS DE CARBON VEGETAL

Se encarece a los minoristas de carbón vegetal, cuyos apellidos estén comprendidos en las letras O. P. Q. R. y S., se presenten seguidamente a retirar el carbón de madera que les corresponde, en el almacén de este Departamento, sito en la Avenida de Sabino Arana, para que procedan al racionamiento al vecindario.

Portugalete

NOTAS DE LA ALCALDIA

Constituyendo un verdadero peligro, para la salud pública, la excesiva aglomeración de gentes, en el túnel de E. C., y muchísimo mayor la estancia continuada en él, esta Alcaldía requiere al vecindario, con la máxima energía, a que las mujeres y los niños acudan a refugiarse, cuando toque la señal de alarma, a los refugios de los distritos en que habitan, pues, todos los declarados oficialmente como tales, han sido reconocidos por Inspección competente que ha declarado reúne las garantías debidas; así mismo, requiere de la misma forma, a que nadie permanezca en el interior de los refugios antes de que suene la señal de alarma, o después de la vuelta a la normalidad.

En tanto duren las actuales circunstancias, o por esta Alcaldía se disponga otra cosa, el horario en que el comercio habrá de permanecer abierto al público será el siguiente: Por la mañana, de 6 a 9; y por la tarde de 8 a 11, excepto en los días de reparto de géneros de racionamiento, en los que, los comercios de ultramarinos permanecerán abiertos hasta la hora que les señale la Delegación de Abastos.

Este horario afectará a todo el comercio, y establecimientos públicos, incluso peluquerías y estancos.

Aportación ciudadana. - Quedan invitados todos los vecinos y residentes en esta villa a inscribirse en el Servicio de Defensa Pasiva, cuya constitución se ha iniciado ya, y al efecto, pueden pasar a dar su nombre en las Oficinas Municipales, de 7 a 10 de la mañana o de 8 a 10 de la noche.

Por la finalidad de esta institución, que tiene en estos momentos una misión importante y altruista que cumplir, es de esperar que nadie negará su concurso a la misma para que se desarrolle y actúe con plena eficacia.

Mejora y construcción de refugios.—Al objeto de acelerar los trabajos emprendidos para la construcción de nuevos refugios y mejoramiento de los existentes, se pide la presentación voluntaria de todos los vecinos capaces de aportar su esfuerzo, por pequeño que fueré, durante dos horas al día o de noche, compatibles con su ocupación habitual, debiendo servir de estímulo para este ofrecimiento la consideración de que con él laborarán por la seguridad propia y la de los suyos. De otro modo, lo que ahora es una simple invitación, habría de convertirse en reclutamiento forzoso y de mayores exigencias que el espontáneo que aquí se interesa.

VISADO POR LA CENSURA

INFORMACION EXTRANJERA

Al pueblo español no le interesa firmar ningún tratado de paz con los rebeldes que ensangrentaron sus campos

LA SITUACION EUROPEA SEGUN "IZVESTIA"

¡NO NOS INTERESA!

PARIS.—Se habla en los Círculos autorizados de hallarse próximo el día que finalice la guerra civil española.

Es ya del dominio de los versados en asuntos internacionales, que tanto Alemania como Italia se hallan decididas a que termine la lucha en España. Para ello favorecerán cualquier proyecto que tienda a sacarlas con cierta airoidad del mal paso en que se han colocado.

Inglatera se halla dispuesta desde el principio a una mediación; Francia se inclina por el mismo camino. Solamente los leales españoles y con ellos Rusia, desean continuar la lucha como único medio de aplastar definitivamente al fascismo europeo.

Autorizados diplomáticos creen que Moscú está seguro de que tanto Berlín como Roma practican descaradamente una política de "guardarropa", y que si Francia e Inglaterra abandonasen su neutralidad, colocándose resueltamente al lado del legítimo Gobierno español, la lucha terminaría inmediatamente, para desesperiación de Hitler y Mussolini.

Se asegura que durante la reciente visita a Roma del ministro alemán de Relaciones Exteriores, Von Neurath, se diseñó un plan de cooperación entre las principales potencias de Europa: Inglaterra, Francia, Alemania e Italia. Este plan, que recuerda la proposición de Mussolini

hace cuatro años, de un "pacto cuádruple", prepararía el camino para la mediación en el conflicto hispano.

LA SITUACION EUROPEA SEGUN "IZVESTIA"

MOSCU.—Al tratar de las negociaciones de los miembros del Gobierno inglés con los representantes de los países de la Europa central a las fiestas de la coronación, "Izvestia" escribe:

"Verdaderamente la situación de este sector en la política europea ha hecho que los políticos ingleses manifiesten mayor actividad que de costumbre. No se trata solamente de la suerte de Checoslovaquia y de Austria. Sería una candidez el suponer que la suerte de estos dos países tiene un significado local únicamente. El centro de Europa es una amenaza para el mundo entero, pues, según el fascismo alemán debe de ser el campo de entrenamiento para la gran guerra que vuelva a dividir a Europa. Desde este punto de vista, el no oponerse a los proyectos del fascismo alemán en la Europa central es lo mismo que prestarle ayuda en sus aventuras."

POLICIA MEJICANA EN PARIS

MEJICO.—El presidente de la República, doctor Cárdenas, ha declarado que se ha decidido que una sección de la Policía mejicana se traslade a París con motivo de la Exposición Internacional de la capital de Francia.

PALABRAS DE BALDWIN

Europa no está en paz ni en guerra; está en "formación de atención armada"

LONDRES.—Stanley Baldwin, "premier" inglés, pronunciando quizá su último discurso, dijo que Europa no está en paz o en guerra, sino en "formación de atención armada".

El discurso del estadista inglés fué de gran emoción y recibió con vítores y salvas de aplausos por sus oyentes, los miles de jóvenes venidos de todos los dominios y colonias inglesas.

Baldwin habló con gran inspiración y voz tonante, pidiendo a la juventud inglesa que se aprestase a defender la democracia contra la tiranía y la dictadura.

"Yo tuve mi hora, pero pronto ha de penetrar en la sombra; vosotros tenéis toda la vida por delante. Yo he tenido mis sueños y estoy seguro que vosotros tenéis hermosas visiones ante los ojos. Nosotros pasamos y el futuro es vuestro", dijo Baldwin.

Refiriéndose, como de costumbre, en sus discursos, al terrible tema de la guerra, Baldwin declaró: "Veinte años de postguerra han probado que la guerra nada soluciona definitivamente. Cuando se logra la emancipación, una nueva esclavitud se inicia y el momento de la victoria bien puede ser el indicio de la derrota.

El día en que se creó la Liga de Naciones también se firmó el Tratado de Paz de Versalles. ¿Deben ambos considerarse como haberes o débitos? Hace veinte años yo hubiera creído lo primero. Hoy, sin embargo, ambos han desencadenado a la Humanidad, ambos han dado lugar a una profunda desilusión.

Podéis vosotros, si queréis, tratar de interpretar esos veinte años económica o políticamente. Algunos culpaban al Tratado, otros a los banqueros, algunos a los diplomáticos y otros simplifican las causas de la tragedia

y quieren hacer víctimas propiciatorias a media docena de personas en el retablo europeo. Pero lo cierto es que en Europa hoy no reina la paz ni la guerra, sino el continente todo está de pie, armado y a la expectativa.

Por cada soldado que murió en el frente, otro hay que ha ocupado su lugar; por cada navío de guerra enviado al fondo del mar, otro domina hoy la superficie de los mares, y por cada avión derribado, veinte nuevos aviones cruzan los aires. Esto es en sí mismo melancólico y desconsolador: contestación a todos los esfuerzos que hacen los amantes de la paz".

Contra la fuerza bruta de las dictaduras, Baldwin alzó el ideal del Estado cristiano, combinación de la democracia y la monarquía.

"La vieja doctrina del derecho divino de los reyes ha desaparecido para siempre, pero no tenemos intención de reemplazarla con una nueva doctrina del derecho divino del Estado, porque ningún Estado merece la adoración de los hombres libres. Los jóvenes reyes, a quienes complacidos hemos honrado en estos memorables días, son los soberanos de un pueblo soberano. A ellos nos hemos dedicado. Esa es la eterna magia de la monarquía. No es ni la adoración de una tribu ni de una clase. Es la fe basada en el individuo, derivada de la religión cristiana. El Estado cristiano proclama la supremacía de la personalidad humana. Un Estado servil la niega."

"Atacar a la religión como al opio del pueblo lleva pronto a atacar igualmente la libertad de expresión, se entroniza inmediatamente la intolerancia y se sustenta totalmente la justicia", dijo Baldwin con emoción al terminar su discurso.

Marítimas

Desde Inglaterra

Siempre hemos sido los hombres de la C. N. T. Marítima, amantes de corregir aquello que nos parece defectuoso, dentro de la mejor armonía; por que así lo aconseja el buen sentido de las cosas, aunque el error partiera de nuestros propios medios. Nosotros nunca hemos admitido ni admitimos ningún "SISEBUTO", con patente de absolutista. Es decir: no admitimos ninguna verdad absoluta, pues como bien dijo R. Mella, no hay nadie que pueda llamarse el único poseedor de una verdad absoluta; hay verdades y más verdades sí, pero una verdad absoluta, no.

¡Todo es relativo en la vida!

Pues bien; a raíz del movimiento subversivo-clerical-militar faccioso y a petición de la Junta de Defensa de Vizcaya, los marinos, que teníamos planteado un conflicto nacionalmente, de carácter reivindicativo, moral y material, dimos por terminado éste, acatando de lleno el Laudo decretado por la Junta de Defensa, después de oír ésta a las organizaciones Marítimas y patronal con quienes consulté antes y que reflejaba una satisfacción para los contendientes.

La Dirección de Trabajo, dió la orden de vuelta a las actividades del mar; los marinos acataron estas órdenes; el laudo en cuestión era oportuno en aquellos momentos, pero las exigencias de la Guerra han hecho cambiar de tono todo el decorado de la vida marítima.

Las líneas de navegación han sido reformadas unas, otras abandonadas por falta de seguridad en el tráfico y nuestros marinos han perdido el contacto con los puertos españoles. A la par, la necesidad de adquirir divisas con las cuales afrontar las consecuencias de la guerra, requiere buscar otras líneas que ofrezcan, además de una divisa más remunerada, la conservación de nuestras unidades y el crédito internacional en el mercado de los fletes y centros de recepción. Las autoridades dirigentes de esta gran industria, impulsadas por estas necesidades, han tenido que variar por completo la vida de nuestra marina y con ella la de nuestros marinos mercantes, alma del sostenimiento de esta Guerra que nos azota a todos por igual.

Nuestra navegación, hoy, se hace fuera de nuestras aguas jurisdiccionales. Nuestras naves no arriban a nuestros puertos nacionales. El peso de nuestra flota gravita sobre el extranjero. Ocorre, pues, que nuestros marinos tienen que hacer la vida, por necesidad, bajo un signo monetario extranjero y mucho más elevado que el nuestro, donde los artículos de primera necesidad son mucho más caros que aquí, por razones de nivel de vida económica de todos conocida.

Con la depreciación de nuestra moneda, con unos sueldos tan míserimos es imposible que nuestros compañeros puedan atender a sus más penurias necesidades; hagamos comparaciones: 225 pesetas es el sueldo mensual de nuestros marinos; equivalen a 2 libras esterlinas, aproximadamente. ¿Qué puede hacer un hombre con dicha cantidad en cualquier país extranjero?... ¡Nada!

Si reflexionamos bajo el punto de vista de estas consideraciones y otras que se pueden añadir, hallaremos la

consecuencia de que nuestros hombres de mar, hoy lanzados por esos mares por las circunstancias de la Guerra, trabajando para la Guerra, y para ganar la Guerra, no ganan para jabón y tabaco.

Y sus familias, ¿de qué viven?... Espero que reflexionaremos todos.

Constantemente llegan cartas y más cartas a la Secretaría de la Sección Marítima C. N. T., Sindicato Nacional del Transporte Marítimo de España, Sección Bilbao, instando a los compañeros, con el fin de que intercedan cerca de las autoridades locales para librarles de su triste situación, pues se encuentran muchas tripulaciones hasta sin ropa para vestirse por no tener medios económicos para adquirirla. La última carta que llegó a nuestras manos es de la tripulación del vapor "Gorbea-Mendi", de fecha 4 de mayo y firmada por nuestro delegado Braulio Alvarez.

No es de extrañar que las tripulaciones nos pidan ropa, pues allí este artículo es muy caro, y muchas tripulaciones llevan en el extranjero más de un año y, en los barcos se gasta mucha ropa, toda de alto precio, debido a su especialidad.

Como resulta que no sólo de pan vive el hombre, y a fin, de que nuestros marinos tengan sus necesidades a cubierto, con el propósito de que sean la admiración del Mundo entero, que los contempla, y que son nuestros heraldos en ultramar, borrando para siempre el descontento que se está gestando entre las tripulaciones, cuyas consecuencias serían lamentables, señalamos aquí, a través de las columnas de CNT del NORTE y "C. N. T. Marítima" una solución viable, compatible con las aspiraciones de la clase marinera y basada en precedentes ya puestos en práctica por potencias extranjeras, cuando se vieron con su divisa depreciada por convulsiones internas o externas como actualmente nos ocurre a nosotros, consistente en abonarles a los tripulantes de nuestros barcos sus haberes en moneda inglesa y a la par; así podrán nuestros hombres dar cumplimiento a las diversas necesidades de la vida, en sus diversas facetas.

Italia, en el año 1921, Portugal, Turquía, Grecia, países escandinavos y naciones del continente americano, pagaban a sus tripulaciones sueldo inglés y en moneda inglesa, fundándose en que los fletes son cotizados en moneda inglesa de una forma internacional; de esto ya hemos hablado muchas veces en "Solidaridad de Barcelona".

Esta es la norma sentada por casi todos los países de moneda depreciada, y esto es lo que debemos hacer aquí. Los fletes los cobran los armadores en ORO y deben pagar a las tripulaciones en dicho metal.

¿Por qué no se hace aquí lo mismo? Nuestros marinos, alma del sostenimiento de esta Guerra contra los bárbaros facciosos, merecen bien la atención de todos, y sin que se tomen estas cuartillas como una cuestión de crítica, pero sí de justicia, es de esperar que antes de que este asunto llegue a tomar cuerpo en el ánimo de la gran familia marítima, se tomen las medidas oportunas, dándole al César lo que es del César.

E. YANEZ.

LA PRENSA FRANCESA ANTE EL GOBIERNO ESPAÑOL

DOS PROPOSICIONES PRINCIPALES EN LA CONFERENCIA IMPERIAL

LONDRES.— Dos proposiciones principales predominan en la Conferencia Imperial, presentadas por Australia. La primera pide la conclusión de pactos de amistad y no agresión entre los Estados del Pacífico; la segunda propone la creación de un Secretariado permanente para la política exterior del imperio británico en Londres.

Noticias de Camberra anuncian que Australia espera que se convoque una conferencia de todos los Estados interesados en el Pacífico y que los australianos propondrían que fuera Tokio el lugar de reunión.

El "Daily Telegraph" opina que es demasiado pronto para reunir tal conferencia, y que, por otra parte, cada Dominio prefiere dirigir individualmente su política exterior, pero que el Secretariado general propuesto facilitaría la realización de ese y muchos otros planes.

LA REFORMA JUDICIAL EN NORTEAMERICA

NUEVA YORK.— El presidente del Tribunal Supremo de Justicia ha presentado ante el presidente de la República, Mr. Roosevelt, la dimisión de su cargo, que le ha sido aceptado.

La reforma judicial que propugna el presidente de Norteamérica sigue hallando resistencias, especialmente

en los medios senatoriales, donde como ya es sabido ayer fué rechazado un proyecto de ley que se refería a la jubilación de los magistrados del Supremo.

Mr. Roosevelt está dispuesto, sin embargo, a llevar adelante la reforma, cualesquiera que sean los obstáculos que haya de vencer.

LA PRENSA FRANCESA ANTE EL GOBIERNO ESPAÑOL

PARIS.— La Prensa, en general, acoge con satisfacción el nuevo Gobierno español.

"Le Populaire" comenta la fuerza del Partido Socialista, el cual quiere reformar la nación por sí misma, uniendo las clases en un orden nuevo y eliminando los choques.

George Bidot, en "L'Aube", dice que el Gobierno español es el producto de la reacción natural contra la anarquía y los excesos de los extremistas.

Farcel Cachin, en "L'Humanité", cree que el nuevo Gobierno español, con la representación de todos los partidos fuertes y sanos del país, logrará la victoria contra los rebeldes y contra el fascismo internacional.

LA SEMANA DE 40 HORAS EN FRANCIA

PARIS.—Ayer se reunió el Consejo de ministros. Uno de los más importantes asuntos sobre el que deliberó es el que se refiere a la semana de cuarenta horas en determinadas industrias.

CINISMO CRONICO

Los rebeldes, veladamente, aluden a la mediación, para imputárnosla a nosotros

PARIS.—Vuelve a hablarse nuevamente de paz, pero estas informaciones parten siempre del campo rebelde, aunque luego ataquen a los gubernamentales estas propuestas. Todo ello no indica más que la descomposición de la retaguardia en el campo faccioso y su impotencia para ganar la guerra.

Dicen estas informaciones, de origen faccioso, que Alemania e Italia están dispuestas a mediar en la guerra española como si no fueran beligerantes.

Agreden que Inglaterra es decidida partidaria de esta mediación y que Francia la secundaría. No otra solución cabe en el estancamiento a que se ha llegado en la lucha.

Añaden que Moscú es el principal obstáculo para esta mediación, pues entiende que si Inglaterra y Francia abandonaran la neutralidad, la guerra se resolvería rápidamente en favor del Gobierno.

Aseguran que durante la reciente visita a Roma del ministro alemán de Relaciones, barón Konstantin, Von Neurath, se diseñó en líneas generales un plan de cooperación entre las principales cuatro potencias de Europa: Inglaterra, Francia, Alemania e Italia. Este plan, que recuerda la proposición de Mussolini de hace cuatro años de un "pacto cuádruple", prepararía el camino para la mediación en el conflicto hispano.

Pero ese plan supondría la retirada de Francia de su "entente" militar con Moscú. La negativa de Mussolini de admitir a Rusia como miembro del propuesto "directorio" europeo de hace cuatro años, fué lo que derribó el proyecto del pacto cuádruple. Francia todavía considera como cosa ilusoria todo el plan de paz en Europa que deje fuera a Rusia.

Sin embargo, algunas curiosas re-

percusiones han tenido lugar en París de las actividades del embajador nato de los Estados Unidos, Norman Davis, en Londres. No se cree que Norman Davis se comprometió oficialmente, pero sí se sabe que ha tenido importantes entrevistas y conversaciones no sólo con funcionarios del ministerio de Relaciones de Inglaterra, sino también con importantes diplomáticos extranjeros en Londres. Se ha creado lo que los diplomáticos llaman "atmósfera", entendiéndose que los Estados Unidos están dispuestos en modo considerable a dar, por lo menos, el apoyo moral a la política inglesa en Europa.

Termina diciendo que esta mediación no la quiere ninguno de los bandos contendientes.

En efecto, por el lado gubernamental no se estima otra cosa que el derecho del Gobierno legítimo a que se le presten las asistencias necesarias, y el propósito de terminar con la guerra de la única forma posible: aplastando a los rebeldes. Ellos, en cambio, no desean la mediación, pero lanzan estos cables, que son sus propósitos.

UNA OPINION DEL "TIMES"

LONDRES.—Discutiendo la posibilidad de terminar el conflicto civil español por mediación pacífica de las potencias extranjeras, el periódico "Times", en un artículo, de-lara que esa perspectiva no parece probable en los actuales momentos.

El "Times" publica, además, una carta del español José Castillejo, quien indica que debiera nombrarse un Gobierno apolítico en España, por mediación de las potencias europeas. Comentando esta proposición en sus columnas, el periódico dice que la idea en sí es excelente, pero su realización

¡Hombres y armas, riquezas y esfuerzos para ganar la guerra!